

MADRID

Vamos a la "liquidación" del problema de Marruecos

Todavía no hace un año, pero pronto se cumplirá, que pasó España por la prueba del desastre de Anual. Todavía en los últimos avances de nuestras tropas se han hallado cadáveres, más bien esqueletos, de oficiales y de la clase de tropa, mondados por el sol y las aves carroceras. Tuvo la nación entonces la resolución de imponer un castigo duro, pero justiciero, a las cablas rebeldes, y se dispuso a los mayores sacrificios. En la época a que nos referimos, el tirón de África sobre la juventud masculina se sintió en la inmensa mayoría de los hogares, y todo el mundo recordará que si en el seno de éstos, en las intimidades de la familia corrían las lágrimas, en la calle hubo explosiones de entusiasmo y manifestaciones de virilidad.

Si España manifestó entusiasmo y llegó a abrigar esperanzas en una acción inteligente y enérgica que, en lo posible, reparara el gran desastre. Lo que significaba esa acción, lo que requería, lo que imponía, sacrificio grande de vidas y de ciudades, no le pudo pasar inadvertido. El sentimiento y la opinión fueron tan unánimes, que, aun aquellos elementos que desde el principio de la campaña marroquí, por razón de ideas que merecen respeto, o por consideración de intereses extraños que merecen repulsa, la combatieron, tomaron el partido de la prudencia, y sólo subrepticamente sembraron el pesimismo y la desesperanza. Nadie pudo dejar de creer que España sacrificaba sus hombres y su dinero para salvar su honor y su porvenir en África.

Pero ha pasado casi un año, y sea por lo que quiera, por falta de inteligencia y de corazón allá, por sobre de flojedad aquí, por errores del mando y por equivocaciones del Gobierno, a la vez que por campañas de Prensa y de tribuna que han hecho mucho camino, la mente popular, ha sido ganada por la idea de que el sacrificio es estéril, lo cual bastaría ya para ponerla término; pero si además es la ruina económica, es la bancarrota, sin posible compensación, el continuarlo y el imponerlo podrá tener los caracteres de un gran crimen contra la nación. Así lo han comprendido los señores del Gobierno, y por eso, reunidos el viernes bajo la presidencia del monarca, acordaron abrir, sin pérdida de momento, el período de liquidación del problema de España en Marruecos.

Está bien; pero en esa liquidación, ¿va a reducirse todo a reparar las tropas, o el mayor número de ellas, y cercenar los gastos para reducirlos a su más mínima expresión? ¿Y no hay nada más que hacer ni que liquidar? ¿Y no hay imprevisión, culpas que claman castigo y responsabilidades que piden sanción? ¿Y todo lo que se les va a decir a las madres que han perdido a sus hijos, a las mujeres que han perdido sus esposos y a los contribuyentes, más exacto, al pueblo, que tendrá que pagar los gastos de la larga y estéril empresa, es eso, que ahora vamos derechos al protectorado y al civilismo para regodeo de los moros y a fin de que tengan mayores facilidades para sus explotaciones las naciones civilizadas?

Puede que no se les diga más que eso; pero si es así, y todos callan, y no habla la justicia, y no se cumple la vindicta social y quedan los muertos en el hoyo y los vivos arriados al bollo, llegará un día, y no tardando, en que hablen hasta las piedras; salvo que sea éste un país que trial y definitivamente haya perdido la sensibilidad y la vergüenza.

Miguel Peñafior.

Se alquila

Se vende un chalet llamado Villa Elena, en la calle Valencia, o sea Carretera de Turis, en Torrente. Razón en la misma.

Dr. Bellver García

Urología: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis. Electricidad médica: Diatermia. APLICACION DEL 908. Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8. Cárnicos, 2, pral. (Equitativa a la de San Teresa)

Cuestión resuelta

El Retiro obrero es obligatorio

Una de las fases de la campaña de ciertas entidades contra la humanitaria ley del Retiro obrero ha sido la de aconsejar a los patronos el incumplimiento de sus obligaciones y la resistencia a la Inspección. Por este motivo se halla procesado en Valencia un patrono y otros varios han sido requeridos por el Juzgado de instrucción.

Un incidente de esta naturaleza, promovido en Gijón para que el Juzgado suspendiera el apremio decretado contra un patrono, declarando nulo todo lo actuado por tratarse de reales decretos que se decía son contrarios a la Constitución, ha promovido una circular notabilísima del fiscal del Tribunal Supremo, que zanja de modo definitivo la cuestión en favor de la legalidad de las disposiciones por las que se rige el retiro obrero, prohibiendo a los Juzgados que admitan ni tramiten incidentes sobre inaplicación, no vigencia o inconstitucionalidad de las disposiciones que establecieron y regulan el retiro obrero. Por la gran extensión de la mencionada circular nos limitamos a insertar algunos párrafos de su interesante contenido:

«Ha de merecer nuestra más acre censura—dice el fiscal—el que precisamente solo contra la acertada solución dada a problemas sociales, como los obreros y el del inquilinato, se suscite ante los Tribunales una serie de obstáculos con el propósito de convertir en imposibles o anular la ejecución de tan beneficiosas medidas. Hemos de estar prevenidos para evitar toda discusión y ataque, sea cualquiera la clase de que procedan.»

Recuerda el fiscal del Supremo que la ley de 27 de Febrero de 1903 creó el Instituto Nacional de Previsión, principalmente para «difundir e inculcar la previsión popular, especialmente la realizada en forma de pensiones de retiro»; que con arreglo a esa ley se dictó el real decreto de 11 de Marzo de 1919, implantando con carácter obligatorio el régimen de retiros obreros, «lo que en rigor se reduce a la reglamentación de aquel precepto», y que esta disposición es un verdadero decreto-ley, porque las Cortes reconocieron su vigencia dos veces: en la ley de Presupuestos de 1920 y en la de Casas baratas de 10 de Diciembre último.

Es indudable, por tanto, la legalidad de los preceptos de dicho decreto-ley y de su reglamento, cuando establece la forma de proceder la Inspección y dispone que, cuando se compruebe la falta de pago, el inspector levantará el acta y liquidación correspondiente que, una vez firme, pasará al Juzgado de primera instancia para que la haga efectiva por la vía de apremio. «No se trata aquí de decidir una cuestión de derecho privado entre particulares, sino de si existe cual pretende el interesado, exceso de poder o violación de ley de parte del Estado, y es evidente que no tiene otra acción que la administrativa», y ésta—agrega el fiscal—«sin esperanza alguna de éxito.»

Terminada tan notable circular recomendando que se difundiera esta doctrina en el mayor grado posible por medio de su publicación en los «Boletines Oficiales» y periódicos de mayor circulación, siempre que éstos se presten voluntariamente a ello, como gustosamente nos prestamos nosotros, contribuyendo así a sacar de su error a los que habían dado crédito a campañas tan tenaces como equivocadas.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4,000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera pueria.—Valencia.

†

D. O. M.

Desde ayer día 19 y ocho siguientes, a las once y media, se celebra Misa y se reza el Santo Rosario, en la Iglesia de la Sangre, en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Jaime Morant Ascó

Que falleció en Maxerach (Africa)

EL DIA 17 DE MAYO ULTIMO

R. I. P.

Su madre, hijo, hermanos, padre, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Panorama internacional

LOS RESPONSABLES

Poco a poco va moldeándose en las características de un cuento tártaro la especie de achacar o atribuir sistemáticamente a Alemania y a los alemanes, desde Federico el Grande a von Tirpitz, pasando, claro está, por el Canciller de Hierro y el egregio desterrado en Holanda, a sus sueños de «hegemón» y «avasallamientos»—así tergiversan y deforman los hechos los implacables demagogos de la verdad histórica—, la culpa de las desdichas que padece la humanidad, cuando el origen de éstas lo encontramos, precisamente, en la obra «genial» de todos los Estados.

Así, pues, en el deshecho compadrazgo aliado ningún «compadre» puede arrojar la primera piedra como demostración de su inocencia. Sin embargo, para desviar el peso inmenso de las responsabilidades que exigen los pueblos, las Presnas, los políticos, los diplomáticos y los revanchistas manejan a su favor las palabras «inocencia» y «pacifismo» con una maestría y limpieza insuperables. Y con cinismo también. Como que al fin de cuentas, en el momento de la trágica liquidación del pasado aparecen ellos inocentes, «libres» de toda culpa, sin mácula de responsabilidad!

La guerra entre Inglaterra e Irlanda; las enormes sacudidas egipcias; las hambres y las rebeldías indostánicas; el paro forzoso, obligado, de más de dos millones de obreros en el Reino Unido; las convulsiones esporádicas en la India; la muerte lenta de la gran Moscovia; y todas las calamidades, en fin, que como presente inabarcable nos trajo la postguerra, se atribuyen caprichosamente, unas veces a la influencia tenebrosa, a los secretos manejos del revanchismo germánico; otras, al poder inmenso, casi fantástico, de Hugo Stinnes, kaiser civil, mago del capitalismo moderno, y las más, a la preponderancia absorbente e inusitada que adquieren el comercio y la industria alemanes, pese a los entorpecimientos y obstáculos de toda laya que, con continuada persistencia, se oponen a su expansión.

Sea como fuere, el caso es presentar a Alemania en todo momento como única responsable de cuanto ocurre... aunque no se haya podido demostrar su sola responsabilidad en el hecho criminoso de 1914, esto es, en el origen de la catástrofe mundial...

Comprendemos la táctica empleada por las gentes del Sena... y aun del Támesis. Temen a las responsabilidades que sobre sus hombros, conspicuos y «honorables», están a punto de descargarse. Se resisten a que la luz penetre, a que se haga luz sobre la sombra, sobre la obscuridad que oculta y encubre tanta infamia.

Si, Comprendemos la táctica empleada por aquellas gentes. Las del Eliseo y las de Windsor, las del Quay d'Orsay y las del Foreign Office, las de la Prensa «sometida» a la voluntad de los Poincaré y los Barthou, de los Maurras y los Daudet, de los «sans-culotte» de

La octava del Corpus

En San Martín

Suspendida la procesión del Santísimo Corpus en la parroquia de San Martín el viernes último, a causa de la lluvia, se ha reunido en junta general la muy ilustre Obrería, y en vista de las dificultades para celebrar la procesión con la debida solemnidad, porque necesariamente había de coincidir su celebración con la de otra parroquia, se ha acordado suspenderla este año y celebrarla con gran pompa y esplendor en el próximo, para lo cual han ofrecido su más entusiasta concurso los obreros, que continuarán ejerciendo el cargo.

En los Santos Juanes

Seguendo el turno establecido, el domingo celebró la muy ilustre Obrería de la parroquia de los santos Juanes la fiesta que anualmente dedica al augusto Sacramento del Altar.

Por la mañana hubo Misa solemne, en la que ofició el señor Cura Párroco, doctor don Vicente Lliso, asistido, como diáconos, por los Beneficiados doctor don Enrique Mahiques y don José Lloréns, y actuó nutrida y escogida capilla de música, cantándose la misa de Ravanello.

Después del Evangelio ocupó la sagrada Cátedra el doctor don Vicente García Gomis, quien con su peculiar elocuencia cantó las glorias y grandezas de la Sagrada Eucaristía.

A la solemnidad asistió extraordinario concurso de fieles.

Por la tarde, a las seis, comenzó a salir la procesión, en la que figuraban «les banderoles», enanos y gigantes, la Cruz parroquial, las imágenes del Niño Jesús, la Inmaculada con las niñas de primera Comunión, Asociación del Altar del Mercado de San Vicente Ferrer, Santa Rita; Virgen del Pilar, llevada por su Asociación; Nuestra Señora de los Desamparados, cuya hermosa imagen no había salido del templo desde hace veinte años, y en el presente ha sido llevada en la procesión con el fausto motivo de celebrar sus bodas de plata sacerdotales el Beneficiado capillero de la misma don José Enrich; San Pascual Bailón, San Roque y las imágenes de los Titulares, acompañadas por una sección de alumnos encomendados de las Escuelas Pías.

Guion de la Eucaristía, los evangelistas y el apóstolado, asociados a la Obrería, el Clero y Su Divina Majestad bajo palio, sobre artísticas andas, y oficiando de Preste el Párroco, doctor don Vicente Lliso, asistido por los Beneficiados señores Martínez y Miralles.

Después iba la Junta de la Obrería, presidida por los obreros don Gervasio Rotglá y don Salvador Prades, y el concejal por aquel distrito don Enrique Cardona.

En el cortejo figuraban las músicas de Benimaclet, Pueblo Nuevo del Mar y la de la Vega, y daba guardia de honor a Jesús Sacramento una sección del regimiento de Mallorca.

El templo, cuando regresó Su Divina Majestad, presentaba magnífico golpe de vista, por la brillante iluminación que lucía, y seguidamente fué reservada la Sagrada Hostia.

En los Dominicos

Cuanto dijéramos de la pompa y esplendor con que la comunidad del Real Convento de Predicadores de esta ciudad y la Archicofradía de la Beata Imelda han celebrado en el presente año la fiesta del Santísimo Corpus, sería pálido ante la realidad, sobre todo en lo que se refiere a la grandiosa procesión, pues hace muchos años que no se ha visto en Valencia; y es que cuando el entusiasmo anida en el corazón y la voluntad obedece a éste, se allanan obstáculos y se salvan las dificultades, por insuperables que sean, y guiados por aquel sentimiento, el dignísimo Prior, muy reverendo Padre José Pomer, y el activo y celoso director de la Archicofradía, reverendo Padre Luis Urbano, han realizado el esfuerzo que

suponen las soberbias manifestaciones de amor a la Sagrada Eucaristía, que toda Valencia presencié el domingo en la monumental iglesia de San Vicente Ferrer, de los Padres Dominicos.

El programa anunciado se cumplió en todas sus partes, y dejando aparte todos los actos realizados el sábado, entre los que merecen especial mención el reparto de limosnas a los pobres y la clásica y tradicional «entrá de la murta», nos concretaremos a los celebrados el domingo, aunque no con la extensión que por su importancia merecen, debido a la falta de espacio.

Por la mañana hubo Misa de Comunión, que celebró nuestro reverendísimo señor Arzobispo, quien administró el Pan Eucarístico por primera vez a 33 niños y niñas, preparados espiritualmente y equipados con verdadera elegancia las señoritas de la Archicofradía de la Beata Imelda.

Los mencionados niños fueron después obsecuados, en el salón de visitas del convento, con espléndido desayuno.

A las diez comenzó a cantarse «tertia» con gran solemnidad, y seguidamente dió principio la función religiosa, que revistió extraordinario esplendor, especialmente en lo que fué a dos coros, con acompañamiento de órgano y orquesta.

Después del Evangelio ocupó la sagrada Cátedra el muy reverendo Padre José Pomer, Prior del convento, quien tras brillantísimo y oportuno exortó, con su elocuencia característica pronunció un hermosísimo discurso, que fue tu canto a las excelencias y grandezas de la Sagrada Eucaristía.

La magnífica labor oratoria del Padre José Pomer fué muy justamente elogiada, por la belleza de su forma y por la profundidad de concepto.

A la solemnidad acudió extraordinario concurso de fieles.

Por la tarde, a las seis, comenzó a salir del templo la procesión, que resultó lucidísima y brillante por todos conceptos.

Delante del cortejo iban les «roques» de San Vicente y Valencia y un carro artísticamente adornado, que iba espaciando olorosas yerbas.

Después iban «les banderoles», enanos y gigantes, la Cruz, las imágenes de San Juan Bautista, Santa Rosa, Santa María Magdalena, Niño Jesús, San Luis Bertrán, Santo Tomás de Aquino, Santa Catalina de Sena, Nuestra Señora del Rosario, Beata Imelda, Santa Bárbara de los Artilleros, Santo Domingo y San Vicente Ferrer, acompañadas por numerosos fieles y por las asociadas al Rosario, las señoritas de la Archicofradía de la Beata Imelda y la V. O. T. de Santo Domingo, con varias músicas y secciones de niñas y de niños del Colegio Imperial de Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Seguían todos los personajes bíblicos que antiguamente figuraban en la procesión general, el apóstolado, «els crialots», la Adoración Nocturna con las banderas de Almería, del turno de San Tarsicio y de Valencia, comisiones de todas las Ordenes religiosas residentes en esta ciudad, la comunidad de Padres Dominicos, ocho Sacerdotes con incensarios, y Su Divina Majestad, en riquísimo viril colocado en nuevo y valioso templete de plata, que se estrenó en este acto, y de cuya obra ya nos ocuparemos como su arte y riqueza merecen.

Oficiaba de Preste el Prior, muy reverendo Padre José Pomer, y después iban distinguidas personalidades, comisiones de varios centros y entidades y numerosos jefes y oficiales de distintos cuerpos de la guarnición, cuya presidencia ocupaban el gobernador civil señor García Ormaechea, generales señores Llamas y Parreño, un representante del comandante de Marina, los concejales señores Adrián y Martínez, delegado regio de Primera enseñanza señor Blanch, fiscal de

¿Tiene V. poco apetito?

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loras, a base de glicerosfosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estrignina. El malogrado sabio doctor Moliner, lo prescribió a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico reconstituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera. Valencia.

Quinina dulce Loras

Es una nueva sal de quinina en la que ha quedado destruido el amargo. Indicado en los accesos febriles de los niños. Los señores médicos lo formulan a diario, por su fácil administración a los niños y sus buenos resultados. De venta: Farmacia de la Morera.

TIÑASE LAS CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera

su majestad señor Ruiz de Luna y el reverendo Padre Luis Urbano.

Una compañía con escuadra y bandas del regimiento de Guadalajara y la música del de Otumba deban la guardia de honor al Rey de Reyes, y ceiraba el cortejo la brigada de la Cruz Roja, con sus bandas de tambores y cornetas.

La extensa carrera que siguió la procesión estaba completamente atestada, y desde los balcones, todos los cuales lucían ricas colgaduras, caía una verdadera lluvia de flor suelta al paso de Jesús Sacramento.

Al pasar frente al templo del Colegio de las Adoradoras se detuvo Su Divina Majestad, y la capilla del mismo cantó un inspirado motete. De regreso al templo se cantó el «Tantum ergo», fue bendecida la muchedumbre, y se reservó.

Nuestro más sincero parabién y entusiasta felicitación a las simpáticas Imeldas, a su incansable director, el reverendo Padre Urbano, y al celoso Prior reverendo Padre José Pomer, por tan soberbia fiesta.

En la Casa de Beneficencia

Con la extraordinaria brillantez, tradicional en esta Casa, se celebró el domingo la festividad del Corpus.

Por la mañana hubo función solemne, y terminada ésta, tuvieron los asilados una comida especial, amenizada por la banda de música de la Casa.

A las siete salió de la iglesia la procesión, que recorrió los patios y jardines de la Casa, que estaban adornados con profusión de flores, banderas, y en los que las Hijas de la Caridad habían levantado altares muy ricos y de mucho gusto, para que desearan en ellos el Señor.

En la comitiva formaban los asilados de la Casa, gran número de invitados, los empleados del establecimiento, coros de ángeles, espátulas y personajes bíblicos, muchos Sacerdotes y distinguidas personalidades, entre las que figuraban el ex director de la Casa don Gonzalo Salvá, el ex senador don Eduardo Berenguer, los diputados a Cortes señores conde de Torrefiel e Ibañez Rizo y el senador don Facundo Burriel.

Su Divina Majestad era llevado bajo palio por el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig, al que asistían los Canónigos señores Sanchis Sivera y Baranzá y con capa, el Vicario General señor Pavá.

Cerraba tan lucida procesión la presidencia, formada por la Diputación provincial, precedida de sus maceros, asistiendo el secretario señor Monleón, el contador señor Carbonell y los diputados señores Alarcó, Banquells, Corollós, Meléndez, Montfort, marqués de Cáceres, Pérez Manzano, Roger Rubio y Torno Artés. Presidían el presidente de la Diputación señor Jiménez de Bentrosa, el de la Audiencia territorial señor Jarabo, el diputado-director de la Casa señor Aparicio Albiñana y el teniente de alcalde señor Miralles Nos.

Asistieron las bandas de música de la Misericordia y de la Beneficencia.

En San Valero

La parroquia de Ruzafa celebró también muy solemnemente la fiesta del Augusto Sacramento.

Por la mañana hubo Misa a toda orquesta, precediendo una hermosa homilía sobre el Divino Prisionero el celoso Cura de Buñol, señor Fontelles.

Por la tarde, a las seis, salió la procesión, precedida por los enanos y gigantes, y en la que figuró gran número de íeles acompañando las imágenes de San Luis Gonzaga, San Blas, San Tarsicio Niño, San Miguel, Nuestra Señora de los Desamparados, San Vicente Ferrer, San Roque y San Valero. Seguían los apóstoles, «cirialots», etc., la Obrería, Sacerdotes con turiferarios y Su Divina Majestad bajo palio.

El religioso cortejo, que era cerrado por la banda de Mallorca, y un piquete de Guadalajara, era presidido por el concejal señor Chirivella.

En San Andrés

Siguiendo la costumbre tradicional, ayer celebró la muy ilustre Obrería de la parroquia de San Andrés la fiesta del Augusto Sacramento del Altar.

En la Misa solemne actuó nutrida y escogida capilla de música, y predicó elocuente sermón el doctor don Enrique Sanchis, Cura Párroco de Santo Tomás.

Por la tarde, a las seis, comenzó a salir del templo la procesión, que fué muy lucida, y en la que figuraban «des banderoles», enanos y gigantes, la Cruz parroquial, las imágenes de Nuestra Señora del Carmen, San Joaquín, Niño Jesús de Praga con los alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas, Santa Isabel, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora del Rosario, San Juan Nepomuceno, San Antonio de Padua, acompañados por asilados de la Beneficencia: Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Niño Jesús, Santa Catalina de Sena, San Vicente Ferrer, San José, Nuestra Señora de los Desamparados, Sagrado Corazón de Jesús, Gremio de Maestros Homerós, con guión e imagen de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced, y las de San Andrés y San Pedro.

Se seguían también figuraban varias músicas. Seguían el guión de la Eucaristía, el grupo de la Huida a Egipto, personajes bíblicos, el apostolado, los «cirialots», asociados a la Obrería, la Adoración Nocturna, el reverendo Clero, incensarios, Su Divina Majestad, llevado sobre andas bajo palio, oficiando de Preste el señor Cura Párroco, doctor don Salvador Solanes; la Junta de la Obrería, presidida por el teniente de alcalde del distrito don Juan Artal, y el delegado regio de Primera enseñanza don Félix Blanch.

Cerraban el cortejo las bandas de tambores y cornetas y música de la Brigada de Bomberos, y una sección del regimiento de Guadalajara. En el templo, al regresar el lucido cortejo, ofrecía hermoso aspecto, por la brillantísima iluminación que lucía, y seguidamente fué reservado solemnemente Su Divina Majestad.

Para hoy

En el Pilar y San Lorenzo

En esta parroquia celebrará hoy la muy ilustre Obrería la fiesta del Santísimo Corpus, con Misa solemne, en la que oficiará el ilustrísimo señor doctor don Nicolás Davia, Tesorero de la Metropolitana y Rector del Seminario, y actuará nutrida orquesta y escogido coro.

El sermón está a cargo del reverendo Padre Joaquín Esprit, Rectorista.

Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión, que seguirá la siguiente carrera: Plaza del Pilar, calles de Maldonado, Guillén de Castro, En Bañ, Torno, Maldonado, Angeles, Jabonería Nueva, plaza de Pertusa, Clarachet, Hospital, Homo del Hospital y plaza del Pilar, a la iglesia.

El reverendo señor Cura invita a todos los feligreses a que acudan a acompañar a Su Divina Majestad, a cuyo efecto se les entregará el oportuno cirio en la sacristía, y a que adornen los balcones de la carrera de la procesión.

También se invita a todos los adoradores nocturnos de la Sección Adoradora Nocturna de Valencia a que asistan a la procesión, para lo cual deberán reunirse a las seis en la sacristía de la indicada parroquia.

En Santo Tomás y San Felipe Neri

Hoy, a las cuatro de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

Mañana, a las diez y media, la fiesta, con sermón a cargo de don Alejandro Guimerá, Beneficiado de la misma.

Por la tarde, a las seis, la procesión, que recorrerá las calles siguientes: Plaza de la Congregación (derecha), Mar, Bretón de los Herreros, Conde Montomón, Gobernador Viejo, Aparisí y Guijarro, Trinquete de Caballeros, Palau, Avellanes, Mar, Muñoz Degraín, Paz, Comedias, Nave, Bonaire, Paz, Comedias, a la parroquia.

Si el tiempo estuviere dudoso no se hará la procesión, aunque después no llueva. La señal de que se hará la procesión será el volteam de campanas, a las cinco y media de la tarde.

Se ruega a los hombres asistan a la procesión, y a las señoras, que manden quien las represente en la misma.

Gobierno civil

La huelga de transportistas

Los obreros transportistas se declararon ayer en huelga, siendo su actitud pacífica.

El señor García Ormaechea nos dijo que no desconfiaba en llegar a una rápida solución, pues la huelga no es general. Trabajan los obreros cuyos patronos han firmado las bases que les habían propuesto, y que son los siguientes:

La Unión Carbonera, en su nombre, don Vicente García; don José Paredes García, transportista; La Papelera Valenciana, señores Duart; don José Ventura, arenero; don Manuel Gargallo, almacén de maderas; don Francisco Torres, transportista; señores Sanchis y Planellas, almacén de maderas.

Anoche visitó al señor gobernador una comisión de obreros en huelga, a los que recomendó que continuasen en actitud pacífica para no tener el disgusto de recurrir a la adopción de medidas extremas.

Por último nos dijo el señor García Ormaechea que hoy se reunirá la Junta local de Reformas Sociales, con asistencia de la comisión de obreros en huelga y otra designada por los patronos de nuevo, con poderes bastantes, para ver de solucionar el conflicto.

La «Hoja Oficial»

En la «Hoja Oficial» de ayer sólo se publica el parte oficial de Marruecos, que insertamos en la sección correspondiente.

SE VENDE

auto-ciclo David, de dos cilindros. Razón calle Jesús, 48, bajo.

HOY martes 20 Junio; A las 10'15 noche:

Exitos extraordinarios

MADAME BUTTERFLY

Insuperable creación de Carmita Oliver Cobeña

Reparto de premios en las escuelas de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados

Con la brillantez de costumbre se ha celebrado el acto de la repartición de premios en las escuelas de niñas y párvulos que, dirigidas por las Religiosas Carmelitas de la Caridad, sostiene la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.

La educación que reciben las alumnas es tan completa, que las niñas dibujan de memoria mapas y señalan en ellos, también de memoria, los ríos, sus afluentes, los ferrocarriles, etc., etc. En gramática, por medio de procedimientos ingeniosos se graban en las tiernas inteligencias nociones que muchos hombres ignoran. En aritmética y contabilidad, lo mismo que en geometría, practican ejercicios variados, que han aequilado una excelente preparación que honra a las Religiosas maestras, cuyos nombres citaríamos, a no temer ofender su modestia. Finalmente, las más aventajadas alumnas dominan la mecánografía y el corte y confección, tan necesarios a la mujer en su casa.

Intútil es añadir que la educación religiosa es tan sólida como excelente.

La exposición de labores ha sido objeto de entusiastas elogios por cuantos la han visitado, no sólo por la calidad de los trabajos, si que también por la cantidad, puesto que los hay en abundancia y gran variación.

Aunque todas las alumnas son dignas de que se las recuerde, mencionaremos algunas de las más sobresalientes: María Alcami, Manuela Castellote, Carmen González, Josefina Gómez, Carmen Esquivel, María Calatayud, Zoa Salameo, Carmen Hércules, Amelia Serrano, Concha Marco, Josefina Cirujeda, Amalia González, y otras más, que harían interminable esta lista.

En el solemne acto a que nos referimos, los párvulos hicieron ejercicios gimnásticos, que revelaron cómo tampoco se descuida la educación física en estas escuelas, y las niñas mayores interpretaron con gran acierto una zarzuelita moral, y en un cuadro plástico recordaron las obras que la Sociedad patrona; y la Gran Asociación cuida por medio de lactancias al nacer; les abre luego escuelas, donde alternando con niñas de mejor posición, les eleva intelectual y moralmente, y al llegar a la ancianidad les sostiene por medio de raciones en especies, lo mismo que a los pobres vergonzantes. Esta misma idea pusieron de relieve en un diálogo los niños Pedro Palanca, Vicente Mir y Jaime Berelló; lástima que muchos católicos valencianos no se den cuenta de la importancia de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, cuya casa social irradia torrentes de luz y caridad en un barrio minado por el protestantismo, elegido por el sectarismo revolucionario como foco de sus antisociales propagandas, y cuajado de población obrera, a la que el hambre acosa y la inmundicia la acecha.

El garden-party de Ripalda

Ayer tarde, como estaba anunciado, se celebró en los jardines del Palacio de Ripalda la fiesta organizada por la excelentísima señora condesa, a beneficio de las fiestas centenarias de Santa Teresa.

Sería interminable citar nombres de las señoras y señoritas que asistieron al garden-party. Basta decir que toda la aristocracia valenciana acudió ayer a la señorial morada de la Alameda.

El jardín presentaba un golpe de vista encantador. A la izquierda de la entrada, y en varias mesas artísticamente adornadas por el jardinero señor Illopis, estaban colocados los objetos regalados, de exquisito gusto, y algunos de ellos de verdadero valor.

Bastones, bibelots, muñecas, libros, centros de mesa, almohadones, lámparas, abanicos, ceniceros, bustos y jarrones de mayólica, plantas, macerolos, bolsos de mano, tinteros, petacas, carteras, collares, crucifijos, pavoreras, tarjeteros... de todo vimos sobre aquellas repletísimas mesas.

La música de la Beneficencia amenizó la fiesta.

La gente joven arrebató todos los objetos volcando sus bolsillos, y hubo alegría en el ambiente hasta bien entrada la noche.

La excelentísima señora condesa de Ripalda, alma de este rasgo de amor a la gran Santa española, hizo los honores con su proverbial gentileza.

Vida cultural y social

Asamblea de «Nostra Parla»

En el próximo mes de Julio, Nostra Parla celebrará una asamblea de todo el reino, que indudablemente tendrá gran resonancia. Los trabajos preparatorios han comenzado ya, y está intensificándose la propaganda, con el objeto de que acuda el mayor número posible de adheridos.

Los temas a glosar se referirán al valenciano en las escuelas, en el hogar, en la iglesia, en los Municipios, en la Universidad, etc. Y por consiguiente, serán maestros, Sacerdotes, concejales, universitarios, médicos, abogados, periodistas y notarios, los que expresen las excelencias de nuestro idioma y propongan la forma de aumentar su cultivo y de elevar su dignidad.

El intento de Nostra Parla merece muchos elogios. El lenguaje del pueblo no está muerto, vive plenamente, intensamente, en todo el reino y aun en las ciudades, tan abiertas para todos los exotismos y para todas las influencias. Trabaja para que ese lenguaje quede pulido y apto para las más intrincadas disciplinas es una bella obra. Debemos de ayudar a realizarla.

Delegación regia de primera enseñanza

La «Gaceta» publica los decretos creando la Delegación regia de Primera enseñanza de la provincia de Valencia y nombrando para dicho cargo al actual delegado regio, don Félix Blanch Perpiñá.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY
Grandioso éxito de la sentimental película de gran interés, titulada

ASTREA

(Drama en seis partes.)
Estrella enjaulada

Risa continua.
Próximamente, grandiosos estrenos.

Teatro Circo Regies

Hoy, a las diez noche:
Segunda representación

EL GAVILAN

Éxito grandioso. Local fresco y ventilado. Único de verano.

EL CAFE-RESTAURANT

del Circulo Central Legitimista
- HA SIDO TRASLADADO A LA -

P. San Luis Bertrán, 1, entresuelo

Almoranas
Blenorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Comerciales

MERCADES EXTRANJEROS
Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers Limited:

Liverpool, 4.
Cebollas
Primera y segunda condición: 4s, de 6/6 a 8/6.
5s, de 10/6 a 12/6.
6s, de 12 a 13.
Tercera y cuarta condición: 4s, de 4 a 6.
5s, de 6 a 10.

Tomates
Primera condición: 40, de 28 a 30.
45, de 29 a 31.
60, de 30 a 32.
Segunda y tercera condición: 40, de 24 a 26.
45, de 25/6 a 27/6.
60, de 26/6 a 28.
Perspectiva nada favorable.

NUESTRA EXPORTACION

Enbarques de frutas durante la pasada semana:

Naranjas
Para Londres, 7.303 medias cajas.
Para Liverpool, 30.411.
Para Hull, 3.341.
Para Manchester, 20.277.
Para Glasgow, 3.800.
Para Newcastle, 1.100.
Para Southampton, 1.100.
Para Amsterdam, 600.
Para Rotterdam, 5.056.
Total general, 73.978.

Tomates
Para Londres, 1.300 cajas.
Para Liverpool, 4.634.
Para Manchester, 3.662.
Para Glasgow, 282.
Para Newcastle, 1.700.
Para Southampton, 450.
Total general, 12.127.

Antigastráico del Palau

El medicamento más eficaz en las enfermedades del estómago.

Agua de Fontibre

Radioactiva de gran utilidad en las enfermedades del aparato digestivo.

Tintura yodotánica

Muy útil en la anemia, escrófula, raquitismo, etc. 2 pesetas frasco.

Farmacia del Palau, Valencia

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR
Máquinas DIAMANT para hacer calcaeta
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGION VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTO
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerda.
Andrés de Marchalenes, Molina de Gandia y Fanalero (rojos), contra Sorri de Valencia, Barat de Valencia y Calvo de Valencia (azules).

Gran compañía de dramas y comedias

de JOSÉ ROMEU

EL GAVILAN

Éxito grandioso. Local fresco y ventilado. Único de verano.

EL CAFE-RESTAURANT

del Circulo Central Legitimista
- HA SIDO TRASLADADO A LA -

P. San Luis Bertrán, 1, entresuelo

Almoranas
Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, irritaciones, gata militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES
con colores sólidos y sin que pierdan sus heurmas (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas. Sasrería y Platería LAURES, Muñoz Degraín, 4, bajo. Junto a la Armería Schilling, entre Paz y Mar, frente a «Las Provincias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zureidos invisibles. Precios especiales.

Benasal (Provincia de Castellón)

HOTEL EN-SEGURES
Agua sin rival para combatir el mal de piedra, arenillas, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas. Habitación veraniega privilegiada. Panoramas admirables. Excelente Hotel. Pabellones independientes económicos. Chaleta completamente independientes, montados con todo confort necesario. Este establecimiento tiene teléfono para conferencias dentro de la provincia, y telegrafo para toda España.

Pensión de 12 a 15 pesetas, según habitación. Temporada: 1.º de Mayo a 31 de Octubre.—Informará E. Rodríguez, dueño de los establecimientos.

ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8'4 y expreso de las 8'41, y de Barcelona, en el de las cuatro de la mañana y expreso de las 8'41, que saldrán (dichos cuatro trenes) con los automóviles corchos de Benasal, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcalá de Chiveri y saldrán a las 15 en Benasal.

El precio del pastel desde Alcalá de Chiveri hasta el ple del Hotel Fuente de En Segures, con derecho a diez kilogramos de compase, son 875 pesetas; hasta Benasal, 750 pesetas.

SALIDAS DE CASTELLON DE LA PLANA.—Servicio especial rápido de automóviles de Benasal, que saldrá del garage, Avenida de Pérez Galdós, situado frente a la estación del Norte, a las 14 en punto, llegando a Benegal Segures (Benasal) a las 18'30. El precio del pastel, con derecho a 10 kilogramos de equino, son 11 pesetas (hasta Benasal) 975 pesetas. Este servicio regirá desde el 1.º de Junio hasta fin de año.

La

Y... ¡viv!

El segundo t...
Bombrigo, que e...
chó y derribó a...
ves consecuenti...
ciano quiso hac...
El quite inno...
lo a un muchac...
vamente grueso...
dote y plácido...
nes. Aunque e...
dón, manso y...
misión el obeso...
valentía, y e...
entusiasmo.

¡Llegó el...
pués de sufr...
go por manso...
cho, a la cara d...
la nomenclatura...
con cien arroba...
Su facia de...
nante por lo q...
que estaba el...
escupida y me...
echó a rodar, y...
concurrencia, p...
sspada, que le...
nizo dar vuelta...
los medios para...
—¿Quién es...
pregu... satisf...
—Morenito...
responderion...
—Pu... ¡viv...
mé sin titubear...
Era de la g...
Tabernero el se...
correspondió m...
llegó a la muerte...
tablas. Morenito...
con dos natura...
que el animal no...
bor, lo sacó de...
za de muletazos...
colocarse de esp...
para deshacerse...
de querencia. P...
emprender el via...
mos a ver si vue...
Seguidamente d...
ta la mano, y d...
tentos de descal...
blo.

¿Pues no has...
feria, hijo mío?...
da, y Larita par...
fiesta nacional e...
actúan valientes...
lo demás son «fa...
hasta la feria, b...
Actuó de prime...
jectáculo el novil...
también tubo d...
ya debut de la ta...
de Tabernero.

Alinó brevemente...
do diestro, y cor...
tin tendida, por...
trando y saliendo...
escuchando palm...
El quinto de la...
ma ganadera q...
matar antes, fué...
mansedumbre y...
muerte.

Al primer pase...
chó y derribó a S...
de retirarse a la...
bien pudo hacerlo

Unive

Plan de estudio de Medicina

- 1.º La Facultad posible para que dan darse las enseñanzas preparatorias en Medicina.
- 2.º Provision de acuerdo con las Ciencias, para que estudien dichas materias a programa regular, acuerdo por una profesores de enseñanza que figurarán de Medicina, los de Biología, Terapiología, Toxicología.
- 3.º La asignación que suplen de sus condiciones de enseñanza, serán reguladas a los últimos que anteceden su curso.
- 4.º La Facultad es preferible a enseñanza las condiciones, aun a condición de horas invertidas sea el mismo que y por lo tanto, días podrán ser de duración en horas.
- 5.º El plan de estudio dado por el profesor, que contenga auxiliar y subalterno sucede en toda la enseñanza. El interés para los alumnos.

Anatomía y fisiología, diaria.
Física general.
Historia de la Medicina.
Química general.
Química médica.

La fiesta nacional

VALENCIA Y... ¡viva Aragón!

El segundo toro de la corrida del domingo, que era de Surga, enganchó y derribó a Martincho, sin graves consecuencias...

El quite inmediato le tocó hacerlo a un muchachote bajito, excesivamente grueso, de rostro colorado y placido y resuelto ademanes...

El picador valenciano Barana demostró haberse colocado en la primera fila del escalafón de los de su clase...

El ganado fué detestable, y la mayoría de los toreros, también. La Plaza de Valencia y su público merecen más...

El quinto de la tarde, de la misma ganadería que el que le tocó matar antes, fué fogueado por su mansedumbre y llegó huido a la muerte...

mano una estocada tendenciosa, aguantando. En vista de que el bicho no dolaba, lo remató con un espadazo enorme...

Nota de torero pundonoso dió el novillero Salazar. ¡Más vale así! Eran Martincho y Corchaíto los otros dos espadas que alternaron en la muerte de los seis mansos de Tabernerero...

Entendiéndolo así la concurrencia, lo amenó de veras en ambos bichos, y el presidente le echó al corral el séptimo, después de haber realizado con él el «no diestro» una faena inhumana, lamentable, desastrosa...

El cordobés Corchaíto, hijo de aquel matador del mismo apodo que fué víctima del toro en la Plaza de Murcia, demostró tanta ignorancia como poco valor, aunque buena ropa y, a ratos, «pin-turería»...

Hay que emprender otro camino, joven Corchaíto, que el que has elegido no te va a dar ni para comer «arropias». Créeme, que no te engaño...

Si no es por Morenito de Zaragoza, que nos hizo salir de la Plaza diciendo: ¡Viva Aragón!, que mané el circo los «morenos», y no les hubieran faltado motivos...

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS Primerero, 257 kilogramos; segundo, 245; tercero, 230; cuarto, 268;

quinto, 268; sexto, 260; séptimo, 298; y octavo, 297. Total, 2.112.

La Charlotada

Por la noche hubo también función en la Plaza, con una regular entrada.

Canicrigo II despachó dos novillos de Fuentes, y Llapisera, con su «trupe», otros cuatro de la misma ganadería.

De la parte sería mejor es no decir nada. Llapisera demostró el domingo en nuestro circo que es, sin discusión, el número uno de esta clase de espectáculos...

La enhorabuena, Rafael, por el triunfo.—T. (POR TELEGRAMA) MADRID Décima corrida de abono. Valencia, La Rosa y Josecito de Málaga. El primer toro, de don Félix Gómez; dos de Campos y tres de Cruz.

Primerero. Negro, poderoso, pero mansurrón. Acepta cuatro varas, por una caída. Valencia muleta brevemente, y al tirarse a matar es empujado y derribado.

La Rosa se lleva el toro y Valencia pasa a la enfermería. La Rosa es también perseguido por la res, librándose por pies.

Segundo. Negro y pequeño, por cuyas causas es retirado al corral. Segundo bis. La Rosa hace signos al presidente de que el toro se halla reparado de la vista.

El presidente ordena que continúe la lidia. La Rosa intenta veroniquear al toro, que no acude al trapa. El espada se encorajina y manda retirar a la cuadrilla.

Este ordena al espada que comparezca en el palco presidencial. La lidia queda suspendida durante la conferencia. La Rosa vuelve otra vez al ruedo y sus peones adornan el morrillo del animal con banderillas de fuego.

El espada, sin brindar ante el presidente, realiza una faena de alivio, para un pinchazo, media estocada y descabello. La Rosa pide a los veterinarios que reconozcan el toro. El público aplaude al diestro y silba al presidente.

La Rosa se deshace del animal de un pinchazo y un golletazo. (Pitios.)

TETUAN

En Tetuán, por no ser menos, hubo su fiesta taurina, que resultó una mansada.

Se lidiaron novillos de Zabayos. Tres fueron fogueados. Redondo y Rubichil estuvieron mal. Este recibió un aviso. Hilacho quedó bien.

VISTA ALEGRE

La novillada anunciada con bombos y platillos a todo trapo fué un fracaso formidable. Lo revela el dato de que duró tres horas y cuarto, habiendo empezado a las cinco de la tarde.

Estaban anunciados seis toros de Oleas, y ninguno de ellos tenía la marca ni aun la divisa. Eran moruchos de capeas, mansísimos; uno fué devuelto al corral, después de una gran bronca, porque no acometía, y además de manso era ciego.

De los restantes, tres, fogueados. Antonio Llama cumplió como pudo. Vicente Torres, que llevaba una propaganda enorme, titulándose compañero y condiscipulo de Granero, tuvo un fracaso formidable.

En su primer toro, en el que anduvo de cabeza, recibió un aviso y lo mechó a pinchazos y puñaladas. En su segundo recibió dos avisos. En cambio el otro debutante, Fernando Ternandorena, bilbaíno, tuvo un éxito de buen torero, que toró de capa con habilidad, preparó a los toros bien con la muleta y propinó a las dos reses dos soberbias estocadas.

En el tercero salió rebotado, recibió un palotazo en el pecho y pasó a la enfermería, cuando el toro rodaba sin puntilla. Al salir de la enfermería durante la lidia del cuarto toro se le tributó una ovación.

GRANADA

Toros de Villamarta, para Chicuelo, Nacional II y Pablo Lalanda. Primerero. Nacional sobresale en quites. Chicuelo hizo una faena sosa, para un pinchazo y un bajonazo. (Bronca.) Segundo. Nacional lo veroniquea superiormente. Muleando estuvo bien, dando pases superiores. Al dar un pase ceñidísimo se cayó el toro, rompiéndose una pata. Lo levantó Nacional, rematándolo de media en lo alto.

Tercero, Pablo Lalanda se adornó en quites y en banderillas.

Hizo una buena faena de muleta, para un pinchazo y media alta. (Palmas.) Cuarto. El tercio de varas estuvo muy animado. Chicuelo hizo una faena medrosa, para varios pinchazos y media delantera. (Pita general y voces de «¡Que se vaya!»)

Quinto. Nacional, bien en verónicas y en quites. Hizo una faena valiente, para un pinchazo y media buena. Sexto. Pablo Lalanda, con el capote, muy bien. Con la muleta hizo una faena movida, para varios pinchazos y una buena. El público salió descontento.

BILBAO

En la Plaza de Vista Alegre se verificó una becerrada benéfica, en medio de una gran lluvia. No obstante, hubo bastante diversión. Se lidiaron novillos de Montes, por Pataterito y Moreno de Baracaldo, que estuvieron bien.

NIMES

Los toros de Saltillo resultaron buenos. Domingín, bien en su primero y regular en su segundo. Valencia II, superior en sus dos toros. Cortó una oreja. Marcial Lalanda, muy bien en el primero y superior en el segundo.

ALBEGIRAS

Toros de Miura, para Nacional I, Maera y Sennanes. Al hacer el pase las cuadrillas es ovacionado el diestro Maera. Primerero. Nacional, en dos tiempos, da varias verónicas vulgares. Con la muleta hizo una faena breve, pero sin apretarse. Mató de una estocada ida, concediéndosele la oreja.

Segundo. Maera veroniqueó valiente, y luego clava un gran par de banderillas al cambio y dos superiores de poder a poder. Con la muleta hizo una faena sola, dando pases por alto, ayudados, de pecho y cogiendo los pitones. (Ovación.) Atiza media contraria y perpendicular. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.) Tercero. Sennanes veroniquea valiente.

Hizo una faena valiente, sufriendo acosones. Da pases por alto y de pecho, y entregándose coloca media estocada perpendicular. (Ovación y oreja.) Nacional, encunándose, atiza una estocada, saliendo rebotado. (Ovación y oreja.) Un banderillero corta el rabo, y el público promueve una bronca formidable. Quinto. Maera de varias verónicas templadas y coloca dos pares de poder a poder. Brinda el toro a los oficiales del Ejército y comienza la faena de muleta con un pase de rodillas. Sigue la faena variada, por naturales, de pecho y de rodillas, obligando a pasar al toro. Entrando a matar despacio coloca una estocada en las agujas, de efecto fulminante. (Ovación, vuelta al ruedo, dos orejas y el rabo.)

El mayoral de Miura y Maera se abrazan en el ruedo.

Ha sido la mejor faena de la feria. Sexto. Sennanes da varias verónicas valientes y coloca un gran par. (Ovación.) Hace una faena de muleta temeraria, de inconcebible ignorancia, asustando al público.

Entra a matar y coloca media estocada, quedándose en la cara. (Ovación.) MALAGA Novillada mixta Se ha verificado una novillada mixta. En la parte cómica actuaron unos imitadores de Llapisera, que fracasaron ruidosamente. Uno de ellos estuvo malísimo. Le encerraron un novillo.

El público, indignado, invadió el ruedo en actitud hostil. Los guardias de Seguridad tuvieron que desvenar los sables, simulando cargas, para librar al lidiador de las agresiones de que iba a ser objeto. Luego, la novillada sería resultado también verdaderamente cómica.

MONOVAR

Cogida de Almanseño Los novillos de Traperos han cumplido. Ventoltrá ha estado colosal en el primero y cortado una oreja. En el segundo ha sido ovacionado. Almanseño hizo en el primero grandes faenas de capa y muleta, para una estocada superior que le valió la oreja. En el segundo fué ovacionado. Por haber recibido una comada en el brazo tuvo que retirarse a la enfermería mientras doblaba el toro.—Limoncillo.

Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido clásico, pelota goma, gran fantasía. CRUZ BLANCA - P. Mariano Boulton.

Champagne "Bénézet" Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

CANCER Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tías y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia. SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

Universidad de Valencia

Plan de estudios de la Facultad de Medicina

1.ª La Facultad debe hacer lo posible para que, cuanto antes, puedan darse las enseñanzas del curso preparatorio en la propia Facultad de Medicina.

2.ª Provisionalmente se pondrá de acuerdo con la Facultad de Ciencias, para que en ellas se estudien dichas materias con arreglo a programa redactado de común acuerdo por una comisión mixta de profesores de ambas Facultades, en la que figurarán, por parte de la de Medicina, los catedráticos de Fisiología, Terapéutica, Higiene y Toxicología.

3.ª Las asignaturas de nueva creación que supongan las segregaciones de su contenido de otra preexistente, serán por ahora las acumuladas a los catedráticos de esta última que anteriormente explicaran su curso.

4.ª La Facultad entiende que es preferible a los intereses de la enseñanza las clases de larga duración, aun a costa de ser menos, a condición de que el número de horas invertidas en la enseñanza sea el mismo que en la actualidad, y por lo tanto, las llamadas clases diurnas podrán ser alternas y de doble duración en todas las asignaturas.

5.ª El plan se entiende redactado a base de una enseñanza intensiva dada por el profesor numerario, que contará con el personal auxiliar y subalterno necesario, cual puede en toda la Facultad de Medicina. El internado será obligatorio para los alumnos.

SEGUNDO CURSO

Anatomía con su técnica, diaria. Fisiología, diaria. Historia Natural, medio curso. Historia Natural aplicada a la Medicina, medio curso. Microbiología, medio curso.

TERCER CURSO

Anatomía topográfica y operaciones, diaria. Patología general, diaria. Anatomía patológica, medio curso. Terapéutica, medio curso.

CUARTO CURSO

Neuro-patología y Psiquiatría, diaria. Patología quirúrgica, primero, diaria. Obstetricia, diaria. Dermatología y sifilografía, medio curso.

QUINTO CURSO

Patología médica, primero, diaria. Patología quirúrgica, segundo, diaria. Pediatría, diaria. Ginecología, medio curso. Oto-rino-laringología, medio curso.

SEXTO CURSO

Patología médica, segundo, diaria. Higiene y legislación sanitaria, diaria. Medicina legal, diaria. Urología, medio curso o alternativo. Clínica Terapéutica, medio curso o alternativo.

GRUPOS CONSTITUIDOS EN ARMONIA CON EL ARTICULO 88 DEL ESTATUTO

Sección o subgrupo primero: Física médica y Química médica. Primer grupo. — Anatomía natural médica. Sección o subgrupo segundo: Embriología, Anatomía humana,

Técnica anatómica, Histología, Microbiología y Fisiología. Segundo grupo. — Anatomía topográfica y operaciones, Patología general, Anatomía patológica y Terapéutica.

Tercer grupo. — Patología médica, Neurología y Psiquiatría, Pediatría, Dermatología y sifilografía y Clínica terapéutica. Cuarto grupo. — Patología quirúrgica, Obstetricia, Ginecología, Urología, Oto-rino-laringología y Oftalmología.

Quinto grupo. — Medicina legal e Higiene. Los exámenes se verificarán, de acuerdo con lo establecido en el estatuto, dos veces en el año, cuyas épocas serán del 15 de Diciembre en adelante y del 1.º de Julio en adelante.

ENSEÑANZA DE PRÁCTICANTES, ENFERMEROS Y ENFERMERAS Y MATRONAS Enseñanza de practicantes: La enseñanza constará de dos cursos. En el primero, Anatomía y Fisiología elementales, Antisepsia y Asepsia, Apresto y vendajes. En el segundo, la Cirugía menor y la Obstetricia normal y elemental.

Enseñanza de enfermeras y enfermeros: 1.ª Anatomía y Fisiología humana, elementales. 2.ª Asepsia, Antisepsia y Anestesia. 3.ª Nociones de Higiene privada. 4.ª Asistencia en las enfermedades médicas, Estudio de la fiebre. 5.ª Administración de los medicamentos por las vías ordinarias. 6.ª Asistencia a los enfermos de cirugía. 7.ª Auxilios individuales en casos de accidente. 8.ª Alimentación de los enfermos. 9.ª Empleo del calor y del frío con fines terapéuticos. 10.ª Revisión, cateteres, ventosas, masaje, hidroterapia.

Enseñanza de matronas: La carrera constará de dos cursos de ocho meses de duración cada uno de ellos, con enseñanza teórica y clínica.

En la enseñanza del primer curso entrará íntegro el programa de enfermeras, más la anatomía y fisiología del aparato genital de la mujer. En el segundo curso se estudiará el embarazo, el parto y el puerperio, con un pequeño apéndice de patología de la gestación y del puerperio más indispensable.

PERCEPCIONES

Periodo de licenciatura: Inscripción por asignatura, 40 pesetas (derechos de examen incluidos). Derechos de prácticas por asignatura, 75 pesetas. Certificado de aptitud, 25 pesetas. Carreras de practicantes y matronas: Inscripción de matrícula, por curso, 40 pesetas.

Plan de estudios de la Facultad de Ciencias

La licenciatura constará de cuatro cursos, divididos en ocho cursos. Las actuales asignaturas de Análisis matemático (dos cursos), Geometría métrica y Trigonometría, Geometría analítica, Elementos de cálculo infinitesimal, Cristalografía, Cosmografía y Física del globo, Mineralogía y Botánica y Zoología, persisten en la Facultad con destino a otras secciones de la carrera y a escuelas especiales. Por lo que respecta a las relaciones de la Facultad de Ciencias con la de Medicina, se atiende a los dos siguientes párrafos del artículo sexto del real decreto de 24 de Febrero último, que dice: «Para aspirar al certificado de suficiencia será necesario a todos los alumnos de la Facultad de Medicina haber cursado y aprobado, con carácter obligatorio, cursos breves de Física general, Química general e Historia Natural en la Facultad de Ciencias. Ambas Facul-

tades, de común acuerdo, determinarán en su plan de estudios la intensidad, forma, época y duración de dichos cursos.

Las asignaturas de Física médica, Química médica e Historia Natural aplicada a la Medicina, correrán actualmente a cargo de la Facultad de Ciencias, con programas redactados de común acuerdo con la Facultad de Medicina.» Quedando constituido el siguiente Cuadro general de enseñanzas

Química general. — Química médica. — Física general. — Física médica. — Historia Natural médica. — Mineralogía y Geología. — Biología. — Matemáticas especiales para la sección. — Química inorgánica (Metaloides y Metales). — Química analítica (Cualitativa y Cuantitativa). — Electroquímica. — Química orgánica (Alcólica y Cídica). — Química técnica (inorgánica y orgánica). — Química teórica. — Bioquímica. De este cuadro de enseñanza se tomarán los cursos de Física, Química e Historia Natural generales para médicos, de común acuerdo, en cuanto a extensión y duración, con la Facultad de Medicina.

Plan para la Licenciatura en Química

PRIMER CURSO Primer curso: Matemáticas especiales. — Química general. — Física. — Mineralogía y Geología. Segundo curso: Matemáticas especiales. — Química general. — Física. — Biología.

SEGUNDO CURSO

Primer curso: Matemáticas especiales. — Física. — Química inorgánica. Segundo curso: Matemáticas especiales. — Física. — Química inorgánica. — Química analítica cualitativa.

TERCER CURSO

Primer curso: Matemáticas especiales (como enseñanza complementaria). — Química inorgánica. Segundo curso: Electroquímica. — Química técnica inorgánica. — Química orgánica. CUARTO CURSO Primer curso: Química orgánica. — Química técnica orgánica. — Química teórica. Segundo curso: Química orgánica. — Química teórica. — Bioquímica (como enseñanza complementaria). Exámenes Los exámenes serán por grupos, en la siguiente forma: Al finalizar el primer curso, un examen de Ciencias Naturales. Idem idem el segundo, un examen de Matemáticas especiales y otro de Física. Al finalizar el tercer curso, un examen de Química general, inorgánica, analítica y electroquímica y otro examen de Matemáticas especiales, como asignatura complementaria. Idem idem cuarto curso. Un examen de Química técnica y orgánica y otro examen de Química teórica y Bioquímica. Con ello quedan reducidas las pruebas de la Licenciatura a siete exámenes. Los alumnos aprobarán dos lenguas vivas en el Instituto de Idiomas de esta Universidad y un curso de Dibujo industrial en alguna escuela oficial. Se establecerá el Doctorado y la Facultad acordará a su tiempo los estudios que han de constituir este grado superior de la enseñanza. La Facultad de Ciencias, sección de Química de Valencia, aspira a inaugurar las nuevas enseñanzas del curso próximo, con carácter obligatorio para los que en el momento de sus estudios, sistemáticamente, adopten el plan antiguo, para lo cual espera conocer la opinión del Claustro ordinario para que, a ser posible, garanticen de acuerdo las distintas Facultades que la integran.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

CACETA DE MADRID
Inserta las siguientes disposiciones:
Nombrando Obispo de Madrid a don Leopoldo Eijo Garay, que lo era de Vitoria.

Decreto relativo a concesión de primas a los carbonos minerales.
Nombrando inspectores generales de la Junta de Administración de Justicia a don Andrés Tomos, don Mariano Abellón y don Ramiro Dorras, magistrados del Tribunal Supremo.

Disponiendo que en ausencia del delegado regio de Represión del contrabando, desempeñe el cargo el administrador de la Aduana de Algeciras.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
El señor Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que don Alfonso había insistido en salir mañana a las ocho para Las Hurdes.

Añadió que le habían visitado una comisión de católicos de Instituto, otra del Centro de Estudios Hispánicos, el Padre Revilla y el señor Serradell.

TRABAJO

Los mineros de Asturias
El ministro del Trabajo nos ha manifestado que los obreros han protestado de la conducta del Gobierno, que no realiza trabajos para solucionar el conflicto.
Ha añadido que ello es inexacto, pues se encuentra en continua comunicación con el gobernador civil de Asturias, que realiza constantes trabajos de aproximación entre patronos y obreros.
Además se ha dirigido a las

fuerzas vivas de aquella capital, para que recaben se encomiende la solución a un tribunal arbitral o a un Comité paritario.
Tampoco es cierto que el Gobierno se halla inclinado de parte de los patronos, como lo demuestra el hecho de éstos no han aceptado su criterio.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Haciendo moción del título del reino con la denominación de conde de Rioja Neira a don Fernando Rioja.

Nombrando Canónigo de Logroño a don Luis Sáez, de Vich a don Luis Alejos y de Córdoba a don José Molina.

El día en Palacio

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia a los generales Zubia y Rodríguez, a varios jefes y oficiales y al comandante de Intendencia de Canarias don Gustavo Navarro Nieto, quien en nombre de aquellas islas ha ofrecido a don Alfonso un aeroplano para el ejército de operaciones, mostrando sus deseos de que se efectúe la entrega el mismo día que el ofrecido por Madrid.

Capilla pública

Ayer, con motivo de ser la infraoctava del Corpus, hubo capilla pública en Palacio.

Hallábase adornada ésta con tapices, y en las galerías públicas había numerosa concurrencia.

Ofició el Nuncio de Su Santidad, asistiendo don Alfonso, doña Victoria, la infanta doña Isabel e infantes don Fernando, don Alfonso

y don Felipe, con grandes de España y personajes palatinos.

Cantóse la misa en «mis» beno del maestro Saco del Valle, y luego se organizó la procesión, deteniéndose en los cuatro ángulos de la galería, donde se cantaron motetes.

Sanción de leyes

La mesa del Senado, presidida por el señor Sánchez de Toca y formada por los señores marqués de Santa Engracia y Barón, ha sometido a la sanción regia los siguientes proyectos de ley, aprobados por las Cámaras:

Modificando la ley de 30 de Junio de 1918, regulando los impuestos sobre el azúcar y la glucosa.
Suplemento de crédito de pesetas 186.882 para el Ministerio de Estado.

Uno de 23.000 y otro de pesetas 398.375 para el de Instrucción.

Uno de 40.000 para la Presidencia.

Uno de 500.000 para Fomento.
Uno de 433.000 para Justicia (Reformatorio de Ocaña).

Uno de 71.658 para Gobernación.

Para acompañar a don Alfonso

Ha sido designado para acompañar a don Alfonso en representación de los periodistas, el redactor de la Agencia Mencheta, señor García Mora.

Exámenes de infantes

En el Instituto del Cardenal Cisneros han sufrido hoy examen de prueba de quinto curso de bachiller los infantes José Eugenio, hijo del infante don Fernando, y Carlos, hijo del infante del mismo nombre.

En todas las asignaturas han obtenido la calificación de sobresaliente.

Profecías

Un diputado conservador decía esta mañana en el Congreso, que la única dificultad con que tropieza actualmente el Gobierno es la obstrucción al proyecto de Reforma tributaria en el Senado.

Crece que se llegará a un acuerdo, en virtud de mutuas concesiones.

Hasta que se aprueben los presupuestos—ha dicho—no surgirá la crisis, y entones se formará un Gabinete con los elementos actuales y bugallistas y ciervistas, a quienes se dará entrada.

Asamblea obrera

Oviedo.—En el Centro Obrero han celebrado una asamblea las Sociedades adheridas al frente único, acordando recaudar fondos con destino a los mineros y recoger a los hijos de éstos y autorizar al Comité del frente único para declarar la huelga general en Asturias si lo considera necesario para el triunfo de los mineros.

Han llegado 40 niños, que han sido recogidos por los obreros de esta capital.

Varias noticias

Zaragoza.—Los obreros ladinos han aceptado las bases, quedando en principio solucionada la huelga.

Con motivo de la lluvia se suspendió la corrida de toros anunciada para ayer.

Se ha posesionado del cargo de comisario de Policía el señor Fernández Luna.

Carreras de motocicletas trágicas

Ayer se celebró la anunciada carrera internacional de motocicletas en las proximidades de Villalba.

Ganó el primer premio Zacarías Mateo; el segundo el argentino Riquelme.

En la carrera de motocicletas ocurrieron sensibles accidentes.

En el kilómetro 41 vino a moto conducida por Armando Palacios Prendes, persona distinguida de Madrid.

Sufrió la fractura de la base del cráneo y quedó muerto.

Fra hijo del insigne novelista señor Palacio Valdés.

En el sidicar iban don Pedro Muñoz del Castillo, médico de la Cruz Roja de esta corte; don Antonio Moreno Medrano, industrial de Madrid, que sufrió lesiones de importancia, y el joven de 16 años, don Alberto González Urieta, también con heridas de consideración.

El cadáver del señor Palacio fué conducido al panteón de Villalba, quedando el depósito de cadáveres.

La noticia produjo gran impresión en Madrid.

En el kilómetro 52 volcó también una moto que dirigía Mateo García y la ocupaban Juan Roder, Eacquel Bello y Antonio López Cordeles; este último sufrió lesiones graves, y los restantes, de relativa importancia.

Otra moto de la matrícula de Madrid chocó en el kilómetro 49 con una del Centro Electrotécnico. El choque fué violentísimo.

José Retana, que conducía la primera, resultó con lesiones de pronóstico reservado; una mujer que le acompañaba, llamada María Lafa, sufrió la rotura completa de una muñeca y diversas contusiones, siendo calificado de grave su estado.

Se dice que uno de los ocupantes de la moto que dirigía el señor Palacio Prendes, ha fallecido a consecuencia de las lesiones sufridas.

Hay que registrar como total de incidentes ocasionados durante las carreras los muertos y unos 16 heridos de más o menos gravedad.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, enf.º DR 10 A 2

Convocatoria

Para solicitar de nuevo sean atendidas las justas peticiones de mejora que los subalternos del Estado tienen presentadas a las Cortes, y dado el corto número de sesiones que quedan por celebrar para la aprobación de los presupuestos, en los cuales, hasta la fecha, no han sido incluidos, los funcionarios subalternos de Valencia celebrarán una reunión general, con permiso de la autoridad competente, mañana miércoles, a las nueve y media en punto de la noche, en el local de la Asociación de Carteros Urbanos, calle de Maldonado, número 35, galantemente cedido por la Junta directiva, rogando por la presencia a todos los subalternos que se hallen francos de servicio, se sirvan asistir a dicho acto, dado el objeto de tan importante reunión.—El presidente del Comité, A. M. Marcos.

Señoras, caballeros

La taja OLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.
Cruz Blanca - P. Mariano Barillere, 5

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.
Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gusto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.
DES PACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje
Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia 1.ºo, Muelle de Poente, A. Teléfono números 3.068 y 3.253.

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos, Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores aparatos para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

De oportunidad para las señoras

Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, telas organdi y otros artículos para la confección de ajuares.
Precios ventajosos en medias y calcetines de seda y también de sedalina e hilo, desde 125. Precios fijos de por mayor en todos los artículos.
Almacén, DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, enf.º, frente al Hotel Valencia.

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2.º, dcha. Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendarlos los laureados y acreditados talleres de LA CAJA FUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA
No dejar de consultar esta casa.

Balneario de Panticosa

SUIZA ESPAÑOLA
Clima de altura: 1.636 metros.—Temperada oficial: Del 20 Junio al 15 Septiembre
Aguas fuertemente nitrogenadas, oligometálicas, sulfurosas. Indicadísimas para vías respiratorias, riñones, bazo, retrasos de nutrición, cura de reposo.
Informes: En Lérida: Sros: Hijos de Pablo Villalta
En Valencia: DON RAMON HERCULES. San Vicente, 125. (aguas minerales)

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos realizados en esta región
PESETAS 1.035.000.000
Total de préstamos realizados
PESETAS 1.035.000.000
Venta de fincas hipotecarias
Delegado, D. BENITO ALTEY Mar, 23.—VALENCIA

Oliver

MORENO Hermanos
TALLERES y FUNDICION
Isabel la Católica
DESPACHO
Pascual y Genis, 14
Grifos para agua.
Grifos para vino.
Grifos para alcohol.
Grifos para ácidos.
Grifos para vapor.
Bombas para elevar agua.
Bombas para elevar vino.
Bombas para elevar ácidos.
Bombas para elevar alcohol
Bombas para pulverizar.

Motor-ocasión

Vendo motor a gas, 70 HP, casi nuevo, por muy económico precio. Darán razón señores Villar y Lleonor, Lepanto, 15.

Alto a los agricultores

Fábrica de insecticidas en polvo, del químico Belgués, para matar la caca de la alaña y abarlarla; para curar la rocha, blanquea y mudea de la vid, melancoras, cucuchel, cebollares, tomatares, pimentonares, patatares y bajocaras. Calle Santa Teresa, 19.

Joven alemán

desa casar como solo huesped en casa particular y honesta y a todo confort; intransferible referencia. O orias a las señas E. B. en esta Administración.

Interesa

saber a las señoras, que en artículos de platería y bisutería, para comuniones, hay gran surtido y verdaderamente económicos en la calle Carniceros, 25, junto al cine Doré.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de los predios, etc. dando una renta de un 4 por 10 de ingreso chalets, huertas, masías, hueros, admitiendo casas para la venta con toda reserva.
Mencionalo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Miños, corredor colegiado de las Cortes de los Apóstoles, 22, despacho, de 3 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Venta de fincas

Urge la venta de varias fincas situadas en el centro de la capital y una en el ensanche, por ciento mil pesetas, que en cinco mil ochocientos sesenta anuales, y dos pisos en punto céntrico, de mucha capacidad, por veinte mil pesetas. Informar al corredor José M. Bernal, Maldonado 10, 5, entresuelo, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Venta de fincas

Vendo 21 pisos en distintas calles; casas de 15.000 a 500.000 pesetas; todos los edificios de la capital; hueros en las provincias de Valencia y Castellón y masías en diferentes puntos. Me encargo de la compraventa de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 5.

Se alquila

un almacén en la Avenida de los Aliados, 175. Razon, en el número 197.

Onteniente

Se alquila gran chalet, próximo al Balneario. Dirección: Puig, Tetuán, 17.

Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, aparatos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Tinta negra

La más negra, 250 ptas, litro, sin casco. Librería de Teal, Correría, 20.

Línea de vapores

Ibarr y Compañía
Servicio rápido
CABO CORONA
saldrá de este puerto el 20 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, V. Inarcara, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
CABO NAU
saldrá de este puerto el día 21 del actual, día 21 del actual, día 21 del actual, para Alente, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, A. Iles, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Servicio corriente
CABO ROCA
saldrá de este puerto el 21 del actual, para Alente, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, A. Iles, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
CABO QUEJO
Saldrá el 21 del actual, para Alicante, Cartagena, América, Agulhas, Málaga, Cádiz, S. villa, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: HILOS DE NOGUES, Sorat, 2, entresuelo, y Urso, Muelle de Poente (cerca)

Ganga

Se venden las dos habitaciones del primer piso y las dos del tero ro de la casa número 1 de la calle de la Gran Via de Germandad. Darán razón en la Notaría de don Venancio Abad, calle del Miguelete, 1.

Dinero

con tramitación rápida sobre productos de la tierra y mercaderías en general. Informar en la Notaría de don Venancio Abad, calle del Miguelete, 1.

Casa para veranear

Se vende una muy buena y espaciosa, con 40 hectáreas de marismos, lindando con la playa, en la Dehesa y el Perelló. Informar: Caballeros, 7, portería.

Casa en Torrente

Se alquila espacioso primer piso de una casa en la calle de Valencia, 50, Torrente. Razon: D. José Jerque, calle Caballeros, 8 y 10, Valencia.

Se alquila

en Torrente, casa preciosa con todas las comodidades y jardín. Razon: Avenida de la Victoria, letras C. G., al lado del puente de Torrente.

Caridad

La Imprenta familia necesitada, por tener enfermo al hijo mayor y a una hija. Calle Frío, bajo, sin número.

Sacerdote francés

dalaciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayorat, 12

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor CADIZ, saldrá el día 29 del corriente, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO FONCE, SANTIAGO DE CUBA, y HABANA.
SERVICIO AL BRASIL - PLATA
El vapor CATALINA, saldrá el 27 de Junio, directo para SANTOS, MONTAVIDEO y BUENOS AIRES.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

LA PASIEGA

GRAN FABRICA DE EMBUTIDOS
Avenida de los Aliados, 175 (junto al almacén del jabón Chimbo)

La fábrica de embutidos LA PASIEGA inaugura mañana miércoles un departamento de venta al detall de sus productos, facilitando al público toda la variedad de su fabricación, a precios sumamente ventajosos que evitan toda competencia.

PRESTE V. ATENCION Y COMPARE PRECIOS

Longanizas frescas de primera calidad.	a ptas. 400 kilo
Longanizas frescas de magro, calidad extra.	a " 500 "
Morcillas de carne (Butifarres) fabricación especial.	a " 280 "
Morcillas de carne.	a " 280 "
Longaniza extremaña, clase primera.	a " 600 "
Longaniza riojana, clase extra.	a " 750 "
Chorizos cantimpallo, clase extra.	a " 900 "
Longaniza imperial, clase primera.	a " 800 "
Longaniza imperial (lomo luet).	a " 1400 "
Butifarra catalana, tripa cular (semi lomo).	a " 800 "
Butifarra catalana tripa semicular (semilomo).	a " 750 "
Butifarra catalana negra.	a " 350 "
Sobrasada mallorquina.	a " 550 "
Sobrasada marineta.	a " 500 "
Sobrasada Tárbenca clase extra.	a " 450 "
Sobrasada Tárbenca clase primera.	a " 375 "
Sobrasada Tárbenca clase corriente.	a " 250 "
Magro fresco.	a " 500 "
Lomo fresco.	a " 580 "
Tocino fresco.	a " 260 "
Manteca de cerdo (sachi).	a " 300 "
Huesos de espinazo, costillas, cabeza, patas y manos de cerdo, a precios limitadísimos.	

La fábrica de embutidos LA PASIEGA advierte al público que, además de vender a los precios expuestos, que son limitadísimos, deben tener presente que tanto la fábrica como su departamento al detall, están encavados dentro del radio de consumo, y por lo tanto, comprando en esta casa se evitan las molestias de la presentación en los felatos de los géneros que se adquieren. Se advierte al público que las casillas instaladas a la subida y bajada del puente del Mar, no tienen relación alguna con los consumos.

Espacioso local con buena entrada y salida para carruajes y automóviles
fábrica de embutidos LA PASIEGA, Avenida del Puerto, 175

Antes de tomar la Dentina Cañizares Sí, señora; también su hijo curará y V. será feliz

Después de tomar la Dentina Cañizares
Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: "DENTINA CAÑIZARES" solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de las niñas. Laboratorios y farmacia Cañizares. Caballeros, 47, Valencia.



Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

La publicación de los donativos de alhajas que hizo la Junta organizadora hace muy pocos días, ha sido como el botatuego que ha hecho estallar el entusiasmo de los valencianos, que desean que la corona que ha de ceñir las sienes de su Reina y Patrona, además de ser lo más rica posible, encierre una prueba individual del afecto de sus devotos.

Segunda relación de las alhajas recibidas para la obra de la coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados:

Doña Emilia Marimón, pulsera y guardapelo oro y dos medallas plata; doña Catalina Marimón, alfiler y cinco medallas plata; doña María Guillén Marco, dos sortijas de oro y brillantes; doña Concepción Casasús, sortija de oro y perlas; doña Concepción Richart, sortija de oro; una devota aragonesa, imperdible y pendientes de amatistas; una devota aragonesa, una moneda de oro; doña Remedios Gil, sortija oro con brillantes; don Agustín Martí, alfiler corbata con amatista; doña María del Portillo de Lamo de Espinosa, colgante oro con esmeralda y brillantes; doña Rosalía Pavía, moneda de oro de 25 pesetas; señorita Ramírez Magenti, sortija oro con diamantes; doña Concepción Alcalá, pulsera oro; doña Clotilde Vich, moneda de oro de 25 pesetas; viuda Díez de Ribera, cinco sortijas de oro y perlas; doña Victoria Monforte, pendientes oro y perlas; doña Trinidad Aznar, pendientes oro con esmeraldas; una devota, cadena y dos sortijas de oro; una maestra nacional, sortija oro; don Fernando Montesinos, reloj, pendientes, tres sortijas oro y perlas; doña María D., imperdible de oro y diamantes; una devota, sortija de oro; una devota, tres pares pendientes y dos sortijas oro y diamantes; doña María Carceller, imperdible y cuatro sortijas de oro; don Vicente Simó, aderezo oro y diamantes; doña Joaquina Rovira Merita, viuda de Asensi, un aderezo de oro con brillantes y un collar de perlas; excelentísimo e ilustrísimo señor doctor Fray Luis Amigó, obispo de Segorbe, un anillo pastoral de oro con amatista y perlas; doña María Cervera, una onza de oro americana de 20 dólares; una devota, una sortija de oro con brillantes, dos monedas de 25 pesetas y otra de 10 pesetas; don Luis Ballester, Presbítero, una onza de oro española de 80 pesetas; don José María Ballester, un alfiler de corbata de oro y una sortija de oro con perlas; doña Francisca Ballester, unos pendientes de oro con brillantes y una sortija de oro con perlas; doña Casilda Ballester, unos pendientes de oro con perlas; don Enrique Sabater Ballester, dos medallas de oro.

De enseñanza

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho de la mañana: Geometría, números 41 a 80; Francés, segundo, números 31 a 60; Historia Universal, números 1 a 25. A las nueve: Caligrafía, segunda convocatoria, colegiada y libre. A las diez: Dibujo, primero y segundo, segunda convocatoria, colegiada y libre; Lengua Castellana, números 1 a 30; Latín, primero, números 101 a 140. A las doce: Historia de España, números 1 a 12. A las tres de la tarde: Ingreso, números 151 a 200. A las cuatro: Religión, primero, segundo y tercero, segundas convocatorias, colegiada y libre; Fisiología e Higiene, segunda convocatoria, para los no incompatibles. A las cinco: Geografía de Europa, números 1 a 45.

Teruel

Con la acostumbrada solemnidad se celebró ayer la procesión general del Corpus, siguiendo la carrera acostumbrada, la que se hallaba atestada de gran gentío, y los balcones, engalanados y repletos, contemplando el paso triunfal de Su Divina Majestad. Tan solemne acto fué presidido por el señor gobernador civil, quien llevaba a su derecha al gobernador militar y a la izquierda, al presidente de vicepresidentes de la Diputación provincial, con toda la Corporación municipal, exceptuando los cuatro republicanos, que tuvieron el mal gusto de no asistir, por lo que las censuras han sido generales. En los ocho días escasos que lleva al frente de la Alcaldía el simpático señor Torán, ya se notan los efectos de su labor: las calles se riegan a diario, y la limpieza es general, por lo que la disminución de las moscas es grande; muchas cosas y grandes se esperan de esta acertada elección, por lo que suspirando la campaña que me proponía seguir desde las columnas de este periódico, máxime cuando, según se me asegura, es un hecho lo de la traida de las aguas para en plazo brevísimo. Don José Torán de la Rad es periodista, ingeniero de caminos, hombre de valientes iniciativas y muy amante de su pueblo natal. El próximo domingo se le ofrece un homenaje, consistente en un banquete popular, en el que se pondrá de manifiesto el cariño y admiración que el pueblo de Teruel siente hacia su simpático alcalde. Como les anticipé por telegrama, la novillada de ayer fué un desastre, que repercutió en perjuicio del comercio y de la industria, pues por la mala fe de las desaprensivas empresas, por una parte, y la intranquilidad del público por otra, hace imposible el que nuestro circo taurino abra sus puertas. La fiesta nacional, para Teruel, ha muerto. Lueve torrencialmente todo el día de hoy.

El corrector.

Diario religioso

SANTORAL De hoy. — Santos Florentina, virgen; Silverio, Papa y mártir; Pablo y Ciríaco, mártires, y Macario, Obispo. El oficio y la Misa son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de Santa Florentina y de San Silverio. No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto». De mañana. — Santos Luis Gonzaga, confesor; Ramón, Obispo; Demetria, virgen y mártir, y Rufino y Marcia, mártires. El oficio y la Misa son de la infraoctava del Santísimo Corpus, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Luis Gonzaga. No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto». CULTOS Cuarenta Horas. — Terminan en la iglesia del Asilo de San Juan Bautista o de Romero. Se descubre a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde. Mañana principiarán en la iglesia parroquial de San Nicolás. Se descubrirá a las seis y media. Adoración Nocturna. — Turno de San Luis Gonzaga (Titular). Oficio de María. — Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador. A Jesús Sagramentado. — En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas y Misa conventual con exposición del Santísimo Sacramento, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas, maitines y laudes cantados y solemne reserva. Estará expuesto Su Divina Majestad desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde. En las parroquias, a las ocho y media, Horas canónicas y Misa conventual, y a las tres y media de la tarde, vísperas, completas y solemne reserva. Estará expuesto Su Divina Majestad en todos los mencionados actos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa conventual y sermón a cargo del Canónigo muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, y por la tarde, a las tres y media, vísperas y completas, y a las cinco, solemne reserva. Al Corazón de Jesús. — Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. Novenarios. Continúan: En la Colegiata de San Bartolomé, a las 7'30, con Misa, ejercicio y sermón por el Padre José Carbonell, Escolapio. En el convento de la Puridad, a las ocho, con sermón por el Padre Ramón Mas, S. J. En el convento de San Gregorio (calle del Pelomar), a las seis y cuarto de la mañana, ejercicio y Misa con letanías, cantadas por las Religiosas. En la iglesia de la Compañía, por la Pia Unión, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Luis Perera, S. J. En la iglesia de las Salesas, a las cinco de la tarde, y predicará un Padre de la Compañía. Mañana principiará en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la tarde, en que predicará el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías. También comenzará en la parroquia de San Andrés, a las seis y media de la tarde, estando los sermones conados al muy ilustre señor doctor don Bernardo Frasco, Canónigo de Murcia. Asimismo dará principio en la parroquia de los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, siendo los oradores el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás, y don Juan Belda, Beneficiado de San Martín. Triduo. Principiará mañana en la parroquia de San Nicolás, a las seis de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Jesús de Orihuela, Capuchino. Ejercicios espirituales. En la parroquia de San Martín habrá plática por el Padre Isidoro Lonca, de la Compañía de Jesús, en el ejercicio del mes, para lucrar el santo jubileo. A Nuestra Señora del Pespato Socorro. — Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, durante las Misas de las ocho, nueve, once y doce. Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, la joven de amor, con sermón por el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Metropolitana.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipada

Cine El Cid Hoy, último día del 1, 2, 3 y 4 episodios de El rey de la audacia MAÑANA, 5, 6 y 7 episodios. VIERNES, 8, 9 y 10, últimos. SEMANA próxima, gran ESTRENO: Los misterios de Londres El mayor suceso en series.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipada

Gacetillas

Las noticias que anoche recibimos del estado de salud del señor Dean de esta Metropolitana son muy satisfactorias, pues el telefonema dice textualmente: «El señor Dean, en las últimas cuarenta y ocho horas, ha experimentado una notable mejoría.» Lo celebramos. Se halla fuera de peligro la distinguida esposa de nuestro querido y distinguido amigo señor don Enrique Monforte y Sancho, que como recordarán nuestros lectores estaba gravemente enferma y le fueron administrados los últimos Sacramentos. Nuestra felicitación más cordial a la respetable convaleciente, como a su esposo e hijas. Hotel Meublé Habitaciones lujosas, confortables Pi Margall, 5.—Mosén Fomares, 2 Sarapión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno. PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3 HERPES, ECZEMAS, IMPUREZAS DE LA SANGRE, curación total con la CREMA HERPETINA y DEPURANTINA VEGETAL. Farmacia del NEGROTO, plaza Calatrava, 2. La tos, catarros, bronquitis, etc., se curan radicalmente con el Benzogomol. Antigua farmacia del doctor Greus. El Bañero de Benimarfull recibe los vientos de Sierra Mariola. Pianos alemanes Bechstein y Feurich, a precio de los del país. Nogués.—Pintor Sorolla, 20-27. Catarros crónicos y tos rebelde. Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas. COMPRIMIDOS de Fosto-Glico-Koia Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exactas. Enfermos del estómago, hígado, intestinos y estreñimiento: ¿Queréis curar vuestras afecciones? Marchad al Bañero de Cofrentes. Allí encontraréis, con el agua de sus Hervideros, el remedio para vuestras dolencias y pasaréis un delicioso verano, pues se disfruta de un clima magnífico, de espléndidos panoramas y de grandes comodidades. AUTOPIANOS Últimos modelos garantizados, 88 notas Desde pesetas 4.000 Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués C. Pintor Sorolla, 20-Valencia C. Consejo Ciento, 351-Barcelona. PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia. «LAS ARENAS» Gran Bañero. Recreos. Espaciosos jardines. Baños de ola y mar calientes. Entrada con opción a baño, 0'40 pesetas. Baño de pileta, 1 peseta. —Mañana INAUGURACION DE LA TEMPORADA. Restaurant «LAS ARENAS». Local el más espléndido de Valencia. Grandes terrazas. En breve, inauguración del Pabellón sobre el mar. En la Casa Cuesta, Mercado, 71, se podrán adquirir las gramolas, gramófonos y discos, con mayores ventajas que las anunciadas por las casas competidoras. Hotel Meublé Habitaciones lujosas, confortables Pi Margall, 5.—Mosén Fomares, 2 Jabón Fortuna. Inmejorable para uso doméstico. Sociedad Patronal de Transportes.—Con el fin de dar a conocer el resultado de las gestiones hechas con la Sociedad de Obreros carreteros, hoy, a las siete de la tarde, estará la comisión en la casa social, Mar, 53.—El presidente. ¿Padece usted estreñimiento? Con una tacita de THE LAXO después de cenar curará inmediatamente. Se armará una revolución con los cristales que recibe Crumiere. Muchísimos tirarán las gafas que usan. 17, Santa Catalina. Gacetillas teatrales CINE MODERNO El éxito de «El secreto negro» se confirmó ayer ruidosamente, al estrenarse los tercero y cuarto episodios, pues el interés de su argumento es cada día mayor y de más sensación sus escenas; para dar mayor variedad al programa, hoy, último día que se exhiben, y mañana, nuevos episodios y nuevos estrenos, y continuación, por lo tanto, de los entradotes.

Taurómacas

Bohío de Larita Nos comunican de Madrid que ha desaparecido la infección que se había presentado en la herida que sufre Larita. El diestro malagueño, como ya dijimos el otro día, salió de Valencia en estado grave, pero sin infección en la cornada que en nuestra Plaza recibió, y contra el consejo del doctor Serra, que no quería exponer a su cliente a los peligros de un viaje. Nos alegramos mucho del satisfactorio estado de Larita.

Viveros municipales

La comisión de Paseos, teniendo en cuenta que las operaciones de fotograbados para los folletos que han de distribuirse entre los niños exigen mayor tiempo del que se calculó, y a fin de perfeccionar otros detalles de organización, ha acordado aplazar para el día 28 del mes corriente, víspera de la festividad de San Pedro, la fiesta infantil que ha de celebrarse en los Viveros. Hoy ha comenzado la distribución de los tickets entre las escuelas públicas y establecimientos benéficos.

Primera Misa

Mañana ofrecerá solemnemente su primera Misa, en la real y parroquial iglesia de los Santos Juanes, el joven Sacerdote don Juan Granel Serra, hijo del sochantre de la misma iglesia don Justo Granel. La fiesta constituirá un verdadero acontecimiento musical, pues por numerosas voces y orquesta será interpretada la gran misa de Santa Cecilia, de Gounod. El panegírico está a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó. El misacantano será apadrinado por sus distinguidos paisanos los señores don Antonio Bertomeu Bolufer y doña María Cholbi, viuda de Sanz Bremond.

Mientras Juan bautizaba

Por las estrechas calles de Nazaret va el fúnebre cortejo que conduce a la última morada a José el artesano. Jesús, envuelto en largo manto y cubierta la cabeza con el talety, marcha el primero tras del amado muerto. Siguenle su pariente Clootás y los hijos de éste, Santiago y José, Simón y Judas. Y con ellos, María, llorando bajo su velo de viuda, rodeada de amigas piadosas. La mirada de Jesús, velada de lágrimas, se posa de continuo sobre la mortuoria parihuela, que avanza en rítmico balanceo sobre los hombros robustos de los entradotes. Bajo de la mortaja se aboceta el cuerpo del carpintero, su cadáver anguloso y rígido, sus miembros enfiacados, agotados al calor de un estuero perseverante y duro. El sol, radiante y tibio, alcanzaba a su cénit. Y su luz se tamizaba en polvo cegador, a lo lejos, sobre las llanuras de Zabulón y Manasés. Suave bondad parecía bajar desde los altos cielos, como dulce caricia, para el cuerpo dormido del pobre carpintero. A lo largo de la ruta marcada, el dolor de los humildes ascendía, silencioso homenaje al trabajador probo y obscuro que se iba para siempre. Y ante la sincera y colectiva fusión de corazones, Jesús sentía derretirse el suyo. Todo en torno de él, hasta las mismas cosas, parecían compartir su pena: la queja del viento, el pitar de los pájaros, e lagreste perfume de los matorrales... Descendió José a la sepultura, y Jesús se prosternó contra el suelo orando largamente. Poco a poco, en silencio, se fueron alejando amigos y parientes. ¡Cuán grata y consoladora soledad! Se oyó un paso furtivo, y una mano se apoyó suavemente sobre los hombros del Divino Nazareno. —¿Qué quieres, Jonatán?—interrogó Jesús. —Tu padre—dijo el recién llegado—tenía que entregarme una carteta que me urge para llevar el grano al próximo mercado de la Decápolis... Yo le tenía adelantado algún dinero... ¿No te habló nada de esto antes de caer enfermo? —No—respondió sencillamente Jesús—; pero yo te cumpliré la palabra de mi padre... Vete en paz, Jonatán, que tendrás tu carteta para la cercana neomenia. Se marchó el importuno. Y Jesús comenzó el retorno hacia el hogar materno, para asistir al funeral de ágape.

J. Le Brun.

Mañ, y entraba pálida la casta claridad del último lucero. La enagua de un rebano palpitaba a lo lejos, en la paz de la aurora. Y a lo lejos también, quizá desde los llanos de Esdrelón, ascendía la voz cantarina de un zagal. Era una tonada dulce y fresca, cuyas notas, estremecidas de deseo, evocaban la gloria de Israel y conjuraban la pronta venida del Mesías. Canción de esperanza, de impaciencia, de plañidero afán, con la que todas las madres habían arrullado a sus pequeños. Suspiro que llamaba al que levantaría a los caídos, y rescataría a los oprimos, y exaltaría al pueblo. —¿No os veré yo, Señor, no os veré yo en mis días?—cantaba más cercana, entre pisar de ovejas y tintinear de esquilas, la voz del pastorcillo—. Tan bueno como sois, tan redentor, tan santo, ¿no os veré yo?... Al anhelo del niño, Jesús tembló. Y sus ojos vislumbraron de repente la multitud infinita de enfermos y de tristes, que le andaba buscando y le buscaría siempre por todos los caminos de la vida. Veía tendidas hacia él miles y miles de manos suplicantes. Se sentía compelido, urgido, conjurado a promulgar lo más pronto posible el Evangelio de la justicia y del amor. Mas la promesa hecha el día anterior a Jonatán le vino a la memoria, y pensó que su hora no había llegado todavía. Oro a su Padre por cuantos le llamaban y esperaban. Y encadenando el anhelo de su alma, salió al taller. Por la puerta pasaba eptones mismo un grupo numeroso de hombres y mujeres y niños, gente pobre, gente trabajadora, en cuyos rostros había surcos de hambre y de fatiga. Interrogó Jesús al viejo que parecía guiar la caravana: —¿No queréis reposar un poco a la sombra de estos sicomoros que rodean la casa? Quizá la omnipotencia del hijo de María hubiera hecho florecer el milagro para alimentar y confortar a los cansados. —No podemos detenernos—respondió el anciano—. Bajamos de las montañas de Neftalí... ¿Ignoras acaso que Jehová ha visitado a su pueblo?... Un profeta mayor que Elías se levantó en Judea, y todo Israel corre a ser bautizado por él... Va a llegar el Ungido del Señor; se acerca ya el reinado de Dios sobre nosotros... Juan nos espera en el Jordán... Tenemos prisa... Desde la puerta del taller siguió Jesús, con su mirar profundo, al grupo galileo, hasta que se perdió a lo lejos, en rápida curva del camino.

¡Con qué brio amoroso hubiera corrido tras de él, tras de la pobre humanidad que le buscaba! Impulsábase a ello su mismo corazón y las palabras del viejo: «Un profeta más grande que Elías se levantó en Judea», y el cantar del zagal de la mañana: «¿No os veré yo, Señor, no os veré yo?...» Con además resuelto penetró en el taller. Todo estaba como José lo dejó al caer enfermo. Un pedazo de madera a medio desbastar. En el suelo, caída, el hacha reluciente. Se alzó Jesús la túnica hasta ceñirse con el borde de ella, y empujó la herramienta de su padre el carpintero. Todo el día estuvo trabajando, encorvado bajo el peso de la labor mercenaria y humilde, oculto en su aspecto de obrero. Y así muchas jornadas y muchas lunas aún, mientras Juan bautizaba en el Jordán, hasta que llegase la hora de la salud y redención del mundo.

Salón de MODA Perfumado con GUIDOR Hoy, último día de todo este programa de extraordinario éxito.

La delicada comedia francesa en tres partes. EL PADRINO Por la precoz MARY OSBORNE. 3.º y 4.º episodios, en cuatro partes, de EL SECRETO NEGRO Ruidoso éxito de la intrépida artista, favorita de todos los públicos. PERLA BLANCA Verdadero alarde de temeridad y valor. Completará la sesión, la cómica, PADRE POR RECURSO PRECIOS DE COSTUMBRE Mañana, todo el programa nuevo y estreno de los 5.º y 6.º episodios de EL SECRETO NEGRO

Salón Novedades Teatro Regional En todas las secciones: Grandioso éxito

El fenómeno : Otra comedia valenciana de las dos mayor éxito.

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Lírico

Martes 20 Junio PROGRAMA MONSTRUO Y EXTRAORDINARIO 1. Una graciosa cómica, por EL OTRO y el negro AFRICA. 2. «Pierate se vuelve presumida». 3. Último día de la segunda jornada de la sensacional novela de lujo y aventuras.

La aventurera de Montecarlo

Producción ELLEN RITCHER ESTRENO EXTRAORDINARIO de la comedia dramática sentimental, en cuatro partes.

POLLYANA (La niña milagrosa)

Una de las mejores copaciones de la genial esposa de Douglas Fairbanks, MARY PICKFORD Producción selecta de la serie «Artistas Unidos», exclusiva de esta empresa. ESTRENO de una graciosa cómica.

La aventurera de Montecarlo

MARISOL MONROLES: Estreno de la nueva comedia de

ESLAVA

HOY MODA: A las 6'30 tarde y 10'15 noche: El asno de Buridán Por la tarde, Precios económicos

Sábado 24, a las 10'15 noche: BENEFICIO del primer actor y director José Ysbert Como hormigas Los amigos del alma

Espectáculos

Apolo.—Compañía Cobena-Oliver. — A las 10'15: Madame Butterfly. Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: El asno de Buridán. Lírico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 noche. Regias.—Compañía española de comedias y dramas.—A las 10: El gavilán. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos actos en valenciano. Moderno.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30. Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Comed.—Sesión de cine de 5 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche. Clonima Giper.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 5'30 a 12'30.

AL CERRAR Barcelona

Table with market data: Bolsa, Bolsín, interior, exterior, Colonias, etc.

Interesante carrera ciclista. Anoche, a las diez, terminó la carrera ciclista de 24 horas...

Resultó vencedor el equipo Pover-Saura, español, que durante 24 horas dio 4.580 vueltas...

Llevó una ventaja de ocho vueltas sobre el segundo equipo, que era hispanofrancés.

El resultado de la carrera dió motivo a demostraciones de entusiasmo.

En la calle de Arquímides, de la barriada de Sans, jugaban varios niños, y uno de ellos, llamado Eladio Clemente...

El miércoles se inaugurará una tómbola-exposición de abanicos antiguos y encajes catalanes...

En el despacho de la Alcaldía se ha verificado el reparto del donativo que dió don Alfonso a la ciudad antes de salir para Madrid...

Continúan en huelga los operarios de la fábrica de lámparas eléctricas «Za».

En el despacho del gobernador civil se hallan reunidos obreros y patronos de la fábrica de los señores Llovet...

Los obreros de los trabajos del Metropolitano han retirado el edificio de huelga...

En una visita que las autoridades han girado a la Cámara Frigorífica de la Cooperativa Regular de la calle del Dos de Mayo...

Doña Rosa Ros ha denunciado a su apoderado don Narciso Rovira por haberse incautado de 40.000 pesetas...

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado un individuo llamado José Farrés...

La madre de una de ellas se salió del cine Triunfo en compañía de otras, y denunció el hecho a la policía...

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento le fueron impuestas al Obispo de Vich, doctor Muñoz...

El secretario de la Cámara de Comercio de Manresa leyó unas cuartillas explicando la humanitaria actuación del doctor Muñoz...

El alcalde de Manresa saludó al Obispo, y en nombre del Ayuntamiento le comunicó el nombramiento...

El señor Martínez Anido, en nombre del Gobierno, impuso las insignias al Prelado, felicitándole.

El doctor Muñoz, muy emocionado, agradeció el homenaje y dedicó un cariñoso recuerdo a los párrocos...

Acto seguido desfilaron ante el Obispo los numerosos y distinguidos concurrentes.

Más tarde el doctor Muñoz bendijo los banderines de los Sometanos, que fueron previamente revisados por el capitán general.

Presenció el acto numeroso público. El acto resultó brillantísimo.

Esta tarde ha salido la procesión de Corpus de la iglesia parroquial de la Barceloneta.

Las calles recayentes al paso de la procesión estaban atestadas de público.

Todos los balcones lucían colgaduras, y se hizo un verdadero derroche de clavés, confetti y serpentinas.

El tiempo primaveral ha contribuido eficazmente ha dar más grandiosidad a la fiesta religiosa.

La procesión salió del templo a las seis de la tarde, figurando en ella representantes de las entidades católicas de la barriada.

Figuraba en el cortejo una comisión de la Compañía Transatlántica y otra de la Trasmadrugada.

Esta última llevaba un pendón, actuando de pendorista un capitán de barco de la Compañía.

Seguía la custodia bajopallada. Cerraba la comitiva una sección del batallón de cazadores de Barcelona, con uniforme de gala.

La procesión siguió el itinerario de costumbre y regresó al templo a las nueve de la noche, sin incidentes.

Una pareja de la guardia civil, que se hallaba de servicio en Las Planas, le pareció sospechoso un grupo de obreros...

Los guardias se acercaron al grupo, y éste, a la vista de la pareja, se dividió en dos...

Se cree que se trata de una reunión sindicalista.

Parece ser que los extranjeros recluidos en la Cárcel Modelo de esta ciudad abriga el propósito de dedicarse otra vez a practicar la huelga del hambre.

Poco tiempo después volvieron a comer, ante la promesa que se les hizo de libertarlos.

En vista de que todavía continuaban reclusos, intentan nuevamente volver a las andadas, reanudando el «ayuno voluntario».

En la enfermería de la cárcel se encuentran algunos de los extranjeros en completo estado de debilidad.

En el expreso de esta noche saldrá para Madrid el capitán general de la región, marqués de Estella.

Comentarios. En los pasillos del Congreso se ha comentado el parte oficial de las operaciones de Marruecos.

Algunos manifestaban que era de esperar el número de bajas registradas, dada la dureza del encuentro y lo abrupto del terreno.

Comienza a las diez, bajo la presidencia del señor Bugallal. En el banco azul toma asiento el señor Montego...

El señor Anón ha seguido combatiendo la totalidad del presupuesto de Instrucción.

Analiza los medios que se facilitan para la misión de la enseñanza, y protesta del sistema empleado en ésta bajo el aspecto general.

Entiende que ningún maestro debiera ejercer el cargo en aquellas regiones cuya lengua desconozca el interesado.

Interviene brevemente el señor Torras. El señor Yanguas coincide con el señor Besteiro...

Interviene el señor Vincenti, abogando por la intensificación de la primera enseñanza.

Añade que deben fomentarse las relaciones culturales entre América y España.

Acto seguido se levanta la sesión, a la una y diez minutos de la tarde.

A las 3'30 de la tarde declara abierta la sesión el señor Bugallal. En el banco azul toma asiento el señor Montego...

Hay gran desanimación en escaños y tribunas. El señor Bergamín lee el proyecto de ley sobre Clases pasivas y otros.

Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción pública. El señor Guerra del Río censura las cifras del presupuesto.

Pide la gratificación de residencia para los maestros de Canarias. Dice que aquellas escuelas tienen que cerrarse por falta de maestros...

Le contesta el señor Wais, por la comisión. El señor Valparda pide que la enseñanza en Bilbao se aparte de las luchas políticas.

El señor Nacher dice que el presupuesto de Instrucción pública no responde al espíritu moderno que debe tener.

Dice que los programas y los libros de texto no son los más importantes, sino otros que no existen en los centros de enseñanza.

Se ocupa de la vergüenza que supone el coeficiente de analfabetismo. El señor Barrios, de la comisión, le contesta.

El señor Torras llama la atención acerca de la primera enseñanza que se da en las escuelas de la Mancomunidad de Cataluña.

Dice que la autonomía será un arma para evitar la enseñanza del castellano. El ministro contesta que el problema pedagógico ha preocupado siempre al Gobierno.

No es cierto que haya una nueva orientación pedagógica. Lo que ocurre es que es fácil hacer resaltar los defectos de un proyecto...

Aboga por el mejoramiento de la situación del maestro. Promete favorecer al profesorado.

Trata de la reforma de la segunda enseñanza. Intervienen los señores Besteiro y Vincenti.

facultades por haber sustraído las actas de su conocimiento. Afirma que el proyecto ha sido presentado respondiendo a las aspiraciones de los militares...

Pide que se apruebe cuanto antes el proyecto. El marqués de Santa María se opone a que se cree un nuevo reglamento para la concesión de recompensas.

El marqués de Villasanta presenta una enmienda, que acepta el ministro de la Guerra con ligeras modificaciones.

El señor Posada pregunta si el proyecto no agravará el problema militar más de lo que por desgracia lo está ya.

El señor Sánchez Guerra le contesta diciendo que el Gobierno deja en absoluto este asunto al criterio de la Cámara...

Dice que el plan tributario del Gobierno no responde a norma alguna, ni científica ni de realidad, y lleva en cambio en su entraña un tan grande espíritu perturbador...

Añade que lo que España necesita es una obra no particularista y de intentos aislados, sino de conjunto y que dé una verdadera sensación de justicia.

Alude a otras reformas más racionales que no han tenido acogida, a pesar de tener como normas económicas la solución del problema de las Haciendas locales...

Dice que la comisión de Hacienda del Senado, al reformar el artículo noveno, ha dejado el proyecto tal como lo deseaba el señor Bergamín.

Defiende la necesidad de que el dictamen sea retirado, para presentar otro en que se aborde de frente el problema con arreglo a normas de equidad...

Interviene a continuación el ministro de Hacienda. Dice el señor Bergamín que al encargarse de la cartera se encontró con una realidad aterradora...

Si a esto añadimos los 200 millones de nuestra Deuda pública nada tienen de halagadores, pues se eleva a 1.068 millones de pesetas...

Por si esto no fuera bastante, los datos de nuestra Deuda pública nada tienen de halagadores, pues se eleva a 1.300 millones.

Los gastos extraordinarios—añade el señor Bergamín—han sido enormes. Después de la catástrofe de Anual los gastos de Marruecos han sufrido un aumento de 487 millones.

Los anticipos a las Compañías de ferrocarriles importan 171 millones. Los anticipos a la Prensa, 12 millones.

Los gastos ocasionados por la ley de Subsistencias, 40 millones. Otros gastos varios, 222 millones.

Aun reduciendo la cifra gastada en Marruecos, queda un resto de 200 millones. Ante esta tristísima realidad no hay más que dos remedios salvadores...

«La economía en los gastos (Rutinos, eso)», y he de declarar que ni aun así se obtendría la debida reducción, o el refuerzo de los ingresos.

Dice que el Gobierno no ha creído que era éste el momento oportuno para un plan armónico en orden a los impuestos, y por eso se ha limitado a presentar proyectos aislados.

El Gobierno se ha visto obligado a la separación de los proyectos. Cuando llegue el momento demostrará todo el cariño que tiene por las Haciendas locales...

Afirma que el registro de arrendamiento no puede atajar al régimen de la propiedad. Yo respeto la propiedad individual y la considero necesaria...

Sin discusión se aprueba el ascenso a general de brigada de don Emilio Barrera, y se levanta la sesión.

Parte oficial de Marruecos. Madrid.—El ministro de la Guerra ha facilitado este despacho: «Alto comisario de España, en Tetuán, comunico lo siguiente: Efectuado operación proyectada hoy, anuncio ocupándose posiciones acordadas columna Lalache, órdenes comandante general, ocupó nueve media objetivos...

Enemigo ofreció resistencia. Fué vencida por columnas; repliegue comenzó quince horas, poca hostilidad parte enemiga.

Bajas tengo conocimiento son: teniente Jaime Gil Enjuto, de Regulares Larache, muerto de bala; capitán Muñoz Güi, Regulares Tetuán, herido leve pierna; heridos: soldado europeo Antonio García Morillo, Tercio; Alberto Sanchica, Regulares Larache; Celestino Guisáláez, de Cataluña; Manuel Martínez Marracina, de América, y cinco soldados muertos y 20 heridos indígenas.

Columna coronel Salicuet, partiendo Traa-El-Aseff, ocupó a Vas, nueve horas objetivos, estableciendo dos blocaos sobre Rama Media, tres arroyos forman río Isguen, sin encontrar al principio resistencia; sólo tuvo esta fase 22 bajas, pero después acudió numeroso grupo enemigo, especialmente zona Franca, trabándose rudo combate, duró hasta tres tarde, que continuó repliegue con fuerte hostilidad enemiga, sufriendo durante todo día alrededor 100 bajas, incluyendo 22 antes citadas...

de ellas los siguientes oficiales: muertos, capitán Pons, de la mehallá, y alférez Zulueta, de Regulares; heridos, capitán Sáenz de Ruaza, tenientes Fernández Cuevas Llamas de Herrada, Arturo Arenas, Miguel Rodríguez, Servando Mesua y un teniente moro herido; comportamiento fuerzas esta columna, que ha sostenido neso operación, pues sobre ella cayó mayor enemigo, ha sido brillante, especialmente tropas vanguardia, habiendo ocasionado enemigo numerosas bajas, que hasta ahora se han cogido 40 muertos y siete prisioneros.

Columna coronel Serrano hizo demostración sobre Yebel Alam, no tuvo fuego; territorio Ceuta y Tetuán, sin novedad, aparte operaciones realizadas dichos territorios, que doy cuenta detallada por separado; territorio Melilla, posición Kudia fué hostilizada por grupo rebelde, rechazándose fuego cañón y ametralladoras; moros amigos salieron persecución agresores; resultó herido un indígena adicto; volaron aeroplanos grupo ligero, bombardeando poblados enemigos de Beni Uliseff: al salir «Bristol número 36», por parada motor, chocó contra suelo, destruyéndose e incendiándose, causando el incendio estallido bomba; afortunadamente no ocurrieron bajas personales.

En Azib de Midar, guardia es muy pequeña, integrada solamente por individuos Beni Tucín; continúan dimensiones entre amigos caído Mohamed Sidi Haddu y partido contrario, lo que es causa que a esta guardia no acudan contingentes más numerosos: concentración Tafersit ha decrecido, algo retraídos grupos cabila Beni Urriazuel.

Sólo quedan unos 200 hombres, a los que hay que añadir algunos grupos otras cabilas. Informadores aseguran día ayer se encontraba Sidi Mohamed Abdel-Krim en Tauria Sidi Abdalán, diciéndose visitará cabila Tafersit, tomando medidas contra algunos jefes de Beni Uliseff, por haber permitido fuegos destruido aparato aterrizado Inunaten.

TOROS BARCELONA Plaza de las Arenas. Facultades, Parejito de Córdoba y Bejarano. Seis novillos de Antonio Guerra.

Primero, Facultades lancea bien y oye palmas; deja medio par al quiebro, otro medio de frente y uno entero de dentro a fuera, todo muy bien ejecutado.

Con la muleta torea por naturales, de pecho, rodillazos, superior. (Palmas.) Con el estoque, un pinchazo y media súper. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo, Parejito le obsequia con cuatro verónicas excelentes; deja un buen par al cuarto y repite con otro mejor.

Muleta superiormente, lo mismo con la derecha que con la izquierda, dando algunos pases que recuerdan las buenas faenas de Chicuelo; dos pinchazos en todo lo alto y una entera estupenda. (Ovación y merecida.)

Tercero, Bejarano le da el cambio de rodillas muy limpio. Se levanta y le lancea por verónicas (Ovación.) Deja un palo, y repite para dejar otro. Se va luego de rodillas al toro, pero desiste porque el viento levanta la muleta.

Después de un pinchazo sin soltar, atiza una magnífica estocada. (Muchas palmas y petición de oreja.)

Cuarto, Facultades lancea con más voluntad que lucimiento. Facultades entra como una vela y pincha en hueso; otro hondo, bueno; otro, y descabella a la primera. (Palmas.)

Quinto, Parejado con dificultad, Parejito muleta con la derecha, bien, intercalando un molinete.

Cambia de mano, pero el toro no acude, a pesar de la insistencia del diestro, que está trabajador. Media regular y descabella a la tercera.

Sexto, Ovación a Bejarano por unas verónicas, un farol y unas gaoneras superiores, Torea por faroles después de un quite y se repiten las palmas. Ovación a Facultades, que da unos faroles y gaoneras con motivo de un quite. Varas, cuatro, por una caída y una baja. Un palo juguetean los tres maestros, y deja Parejito un gran par al cuarto, medio Bejarano y Facultades uno estupendo de dentro a fuera. (Ovación prolongada.)

Bejarano hace una faena de muleta magnífica (Ovación y música), y atiza una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo, todo merecidísimo.)

El viaje de don Alfonso. El ministro de la Gobernación ha hablado a los periodistas del viaje de don Alfonso a Las Hurdes.

La salida será mañana a las siete. Los expedicionarios irán en ferrocarril hasta Segura, desde donde proseguirán el viaje a caballo.

La equivocación de Bergamín. Esta noche se ha hablado mucho de la equivocación sufrida por el ministro de Hacienda al tratar del presupuesto de Marruecos.

Los 40 millones que cita Bergamín como aumento, corresponden al trimestre, y no al mes, como ha dicho el ministro.

Esto ha originado discusiones y disgustos. El ministro de la Guerra no ha publicado una nota que tenía del intendente general, aclarando el asunto, a fin de evitar discrepancias que pudieran provocar una crisis.

Un posible catástrofe en Lisboa. Lisboa.—Anoche, en honor de los aviadores que han hecho el raid al Brasil, se quemaba una colección de fuegos artificiales en el río Tajo.

Los presenciaba desde la orilla enorme gentío. Apenas iniciado el espectáculo, un cohete cayó sobre el barco que disparaba los fuegos.

Se produjo una explosión enorme. El navío se incendió. Lo ocupaban unas 70 personas, que se arrojaron al agua.

En un principio, la muchedumbre que presenciaba el espectáculo creyó que se trataba de una ingeniosa pieza de pirotecnia, y por esto, los auxilios se retrasaron; pero cuando se pudo comprobar que se trataba de una catástrofe, entonces se practicaron los auxilios a toda prisa, y fueron recogidas 25 personas con graves heridas y quemaduras.

Se calcula que hay bastantes ahogados. En señal de duelo se han suspendido todos los festejos organizados.

El jefe del Gobierno visitó anoche mismo a los heridos. Borracho o loco? Larache.—En Arzila, un individuo de la Policía indígena, en completo estado de embriaguez, penetró en una casa.

Después de promover un gran escándalo, con una gurnía mató a una mora. Un teniente con varios individuos fué a reducirle, y el moro, empujando un revólver, salió de la casa e hizo dos disparos, hiriendo al teniente.

El suceso borracho se parapetó en otra casa, donde continuó haciendo disparos, que hirieron a un niño y a una niña moros.

Se hizo fuego contra él y se consiguió matarle. El teniente herido falleció poco después.

El Raisuni cercado. Cádiz.—Noticias de La.achie dicen que el Raisuni se encuentra cercado por nuestras tropas, con gran peligro.

Hogueras. Larache.—La columna que manda el teniente coronel Benítez se ha concentrado en Meccerach. Dice que hace algunas noches que el enemigo enciende hogueras en las faldas del Zugna.

En Alhucemas. Un parte oficial del alto comisario dice que en Alhucemas se hizo el desembarco de dos faluchos, después de separarse del «Bustamante».

Al primer falucho, el enemigo disparó un cohete de iluminación, pero sin agresión. El jefe del Tabor de Tánger comunica que ha aterrizado un aparato, pilotado por el capitán Alvarez, y un alférez.

El regimiento de Arica. Melilla.—Ha llegado a la plaza el regimiento de África, con una bandera del Tercio.

Madrid

Table with market data: Madrid, 19. 4 por 100 interior, 6 por 100 interior fin mes, 4 por 100 amortizable, etc.

Las Cortes CONGRESO Conferencias

Antes de comenzar la sesión conferenciaron con el señor Bugallal, acerca de presupuestos, el ministro de Hacienda señor Bergamín y el de Instrucción pública señor Montego.

SENADO

Comienza a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

En el banco de los ministros toma asiento el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra, Fomento e Instrucción.

Estos dos últimos leen proyectos. Se entra en el Orden del día. Se vota definitivamente el proyecto de reorganización de los cuerpos de la Armada.

Se pone a discusión el dictamen facultando al Gobierno para conceder recompensas a los militares.

El señor Losada lo combate por entender que merma las atribuciones de las Cortes y porque además produciría graves transformos en el Ejército.